
Rada Miejska w Boboli-
cach podczas sesji 
w dniu 30 czerwca 2022
roku jednogłośnie
udzieliła wotum zaufa-
nia i absolutorium
Burmistrzowi Bobolic
Mieczysławie Brzozie
oraz zatwierdziła rocz-
ne sprawozdanie finan-
sowe Gminy Bobolice
wraz ze sprawozdaniem
z wykonania budżetu
Gminy Bobolice za 2021
rok. 

W głosowaniu udział wzięło
13 obecnych na sesji Radnych.
Pozytywną ocenę w kwestii rozli-
czenia ubiegłorocznego budżetu
gminie wydała Regionalna Izba

Obrachunkowa. Podobne stanowi-
sko zajęli radni Komisji Rewizyj-
nej, którzy wnioskowali o udziele-
nie absolutorium. 

Sesja absolutoryjna jest najwa-
żniejszą w roku, bowiem podczas
jej obrad głosowane jest wotum
zaufania wobec burmistrza, po
przedłożonym raporcie o stanie
gminy, jak i absolutorium za wyko-
nanie budżetu z roku poprzedniego.
Po raz kolejny radni mieli możliwo-
ść debatowania nad raportem 
o stanie gminy, z którym zostali
zapoznani przez Mieczysławę 
Brzozę także podczas obrad. 

Przedłożony raport można
znaleźć na stronie internetowej
urzędu (www.bobolice.pl). Opisuje
on stan finansów i realizację
wszystkich programów i strategii.
Dla każdego mieszkańca to praw-
dziwe kompendium wiedzy na
temat wszystkiego, co dzieje się 
w gminie. 

Za okazane zaufanie
Burmistrz Bobolic Mieczysława
Brzoza podziękowała Radnym
Rady Miejskiej w Bobolicach, sołty-
som, skarbnik Gminy, podzięko-
wała również dyrektorom i kierow-
nikom jednostek organizacyjnych
oraz pracownikom Urzędu.

Z absolutnym zaufaniem 

30 czerwca minął termin składania deklaracji CEEB. Do tego czasu
w naszej gminie wpłynęło 50 proc. wymaganych deklaracji. Czyli 
z obowiązku wywiązało się 50 proc. uprawnionych.

Do rejestru wpłynęło 1.602 oświadczenia. Przypominamy, że 
w przypadku zmiany źródła ciepła należy złożyć ponownie deklarację 
w terminie do 14 dni od dnia uruchomienia tego źródła lub 
w przypadku nowych budynków – 14 dni od dnia uzyskania pozwolenia
na użytkowanie. 

Obowiązek dotyczy każdego posiadacza nieruchomości 
z zamontowanym źródłem ciepła, nie tylko lokali mieszkalnych. 

Forma złożenia pozostaje bez zmian tzn. papierowo w Urzędzie lub
elektroniczne na stronie https://ceeb.gov.pl/.

Osoby, które nie złożyły deklaracji informujemy, że przez cały czas
można dokonywać zgłoszeń. 

Granty sołeckie rozdane 

CEEB – termin minął 

Tegoroczna edycja konkursu
Marszałka Województwa Zachod-
niopomorskiego wyłoniła dwóch
laureatów konkursu z terenu
naszej Gminy. Są nimi: sołectwo
Chmielno („Częściowa termomo-
dernizacja świetlicy wiejskiej 
w Chmielnie”) i sołectwo Jatynia

(„Budowa wiaty rekreacyjnej 
w Sołectwie Jatynia”). 

Na realizację obu zadań przy-
znano dofinansowanie w wysoko-
ści 30 tysięcy zł, po 15 tys. zł każdy.
Serdecznie gratulujemy zwycięz-
com i życzymy pomyślnej realiza-
cji.

26 maja, w Urzędzie Miejskim 
w Bobolicach, zakończono
oficjalnie konkurs „Twój Pomysł
na Biznes” wręczeniem nagrody
laureatowi III edycji. 

Zwycięzcą konkursu został
Kordian Łojek, który wspólnie z żoną
i synem odebrał nagrodę w wysoko-
ści 10 tysięcy złotych. Wręczenie
symbolicznego listu gratulacyjnego 
z rąk burmistrz Bobolic miało miej-
sce w obecności Franciszka Łoboc-
kiego, przewodniczącego Rady
Miejskiej w Bobolicach, Zdzisława
Kurty – wiceprzewodniczącego
Rady Miejskiej w Bobolicach oraz
Krzysztofa Czajkowskiego – człon-
ka Komisji Gospodarki Komunal-
nej, Finansów i Rozwoju Rady Miej-
skiej w Bobolicach.

Zwycięski biznesplan pn.
„Bopo.co” zakłada produkcję oraz

sprzedaż tapicerowanych mebli,
akcesoriów dla dzieci do 1. roku

życia oraz akcesoriów dla zwierząt.
Będą to m.in. zagłówki tapicero-
wane, pościele, kokony, rożki dla
dzieci, a także legowiska i zabawki
dla zwierząt. Laureat zaplanował
m.in. linię Premium – akcesoria dla
dzieci uszyte z lnu, a także ekolo-
giczne zabawki dla zwierząt, wyko-
nane z materiałów z recyklingu. 

Laureatowi gratulujemy i ży-
czymy powodzenia w realizacji
przedsięwzięcia.

Tegoroczna edycja jest trze-
cią odsłoną konkursu, który
powstał z inicjatywy burmistrz
Bobolic Mieczysławy Brzozy.
Konkurs ma na celu promować
aktywne postawy i rozwój przed-
siębiorczości wśród mieszkańców
gminy Bobolice.

Pomysł Ze wsParciem gminy

Jedna z kluczowych inwestycji Gminy Boboli-
ce – przebudowa pomieszczeń szkoły podsta-
wowej przy ulicy Szkolnej na przedszkole 
– jest na końcowym etapie realizacji. 

Obecnie trwa odbiór zakończonych prac
budowlanych oraz przygotowania zamówio-
nego wyposażenia. Realizacja tego zadania jest
bardzo istotna, ponieważ pozwoli na przenie-
sienie oddziałów przedszkolnych z pomiesz-
czeń przy ul. Pionierów do lokalizacji przy ul.
Szkolnej. Przedszkole w całości będzie zloka-
lizowane przy ul. Szkolnej 1, gdzie już kończo-
ne są sale przedszkolne w pełni dostosowane
do użytku również dla osób z niepełnospraw-
nościami. Serdecznie zapraszamy wszystkich
zainteresowanych do obejrzenia efektów
przeprowadzonych prac w sierpniu, dokład-
ny termin dni otwartych podamy za pośred-
nictwem mediów społecznościowych.  

Zaproszenie na otwarcie przedszkola 
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W ramach wspomagania przez
Lasy Państwowe administracji
publicznej nadleśnictwo 
udzieliło Gminie Bobolice dofi-
nansowania na dwie drogi gmin-
ne. 

W ramach remontu drogi
gminnej Buszynko – Porost, zosta-
nie naprawiony odcinek drogi
gminnej o długości około 300 m, 

co będzie stanowiło kontynuację
remontu przeprowadzonego 
w 2021 r. Dofinansowanie przeka-
zało Nadleśnictwo Bobolice.
Maksymalna wartość dofinanso-
wania to 100.000,00 zł. Termin
realizacji prac – do końca 2022 r. 

Z kolei Nadleśnictwo Tycho-
wo udzieliło Gminie Bobolice dofi-
nansowania z przeznaczeniem na
modernizację drogi Jatynia – Jatyn-

ka – Piaszczyte. W ramach inwe-
stycji zostanie wyremontowany
odcinek drogi gminnej o długości
około 1 km, w technologii
powierzchniowego utrwalenia
nawierzchni. Prace będą kontynu-
acją remontu przeprowadzonego
w 2020 roku. 

Wartość dofinansowania:
50.000,00 zł. Wkład Gminy Bobo-
lice 25.000,00 zł.

Lasy pomagają na drogach

Dotacja 
dla OSP

13 maja w sali konferencyjnej
Starostwa Powiatowego w Koszali-
nie odbyło się uroczyste wręczenie
dotacji dla Jednostek Ochotniczych
Straży Pożarnych z terenu Powiatu
Koszalińskiego oraz dla Komendy
Miejskiej Państwowej Straży Pożar-
nej w Koszalinie. 

Z rąk starosty koszalińskiego
Mariana Hermanowicza oraz wice-
starosty Tomasza Tesmera symbo-
liczne czeki otrzymali komendanci
jednostek z powiatu, w tym także
komendant Ochotniczej Straży
Pożarnej w Drzewianach. Dotacja
w wysokości 10.000,00 zł prze-
znaczona zostanie na zakup pompy
szlamowej.

Gmina, w ramach działań
ekologicznych buduje ścieżkę
ekologiczną, łączącą dotychcza-
sową ślepą ulicę z asfaltowym
boiskiem na terenie byłej Szkoły
Podstawowej w Bobolicach. Boisko
asfaltowe od września będzie 
pełniło funkcję parkingu na potrze-
by przedszkola i żłobka. 

Dzięki takiemu rozwiązaniu
rodzice będą mogli w bezpieczny 

i bezkolizyjny sposób dowozić
dzieci do placówek. Boisko
zostanie wygrodzone za pomocą
nasadzeń roślinności oraz małą
architekturą – gabloty oraz
ławeczki. Inwestycja angażuje
również przedszkolaki, które
wykonują prace o tematyce
ekologicznej. Powstałe prace
zostaną zamieszczone w zamon-
towanych gablotach. Kolejnym

ekologicznym akcentem jest kosz
do segregacji odpadów wraz 
z tablicami informacyjnymi oraz
kosz do zbiórki karmy dla kotów
wolno żyjących.

Inwestycja nie tylko poprawi
bezpieczeństwo, komfort i funk-
cjonowanie przedszkola i żłobka,
ale również będzie uczyła naj-
młodszych obywateli naszej
gminy świadomości ekologicznej.

Ścieżka edukacyjna i parking

SZKOLNY BUDŻET OBYWATELSKI 2021/2022

ZakońcZenie ii edycji
****

Szkoła Podstawo-
wa w Dargini – projekt
pn. „Sport to zdrowie”,
zakup i montaż
urządzeń sportowych,
tj. dwa przejezdne
kosze do gry w piłkę
koszykową, drążek
stacjonarny do treningu
siłowego oraz trampoli-
na fitness. 

Zaplanowane
środki: 10.000,00 zł,
kwota realizacji projek-
tu: 9.927,97 zł.

W roku 2021 odbyły się konsultacje społecz-
ne, składanie projektów oraz głosowanie 
w ramach II edycji Budżetu Obywatelskiego.
Łącznie w 2021 roku Gmina Bobolice zapla-
nowała środki na ten cel w kwocie

42.000,00 zł. Uczniowie z klas V-VIII szkół
podstawowych naszej gminy w głosowaniu
wyłonili następujące zwycięskie projekty,
które zostały zrealizowane w bieżącym
roku, tj. 2022.

****

Szkoła Podstawowa 
w Drzewianach – projekt 
pn. „Kolorowa zabawa”, zakup 
i montaż  sprzętu do wspólnej
zabawy dla najmłodszych, 
tj.  wieża ze zjeżdżalnią. 

Zaplanowane środki:
8.000,00 zł, kwota realizacji
projektu: 7.999,99 zł. 

****

Szkoła Podstawowa im.
Henryka Sienkiewicza w Boboli-
cach – projekt pn. „Wiata rekre-
acyjna”, zakup i montaż wiaty
rekreacyjnej, która będzie
służyć społeczności szkolnej
jako miejsce rekreacji oraz
wypoczynku na świeżym
powietrzu. Zaplanowane środki:
16.000,00 zł, kwota realizacji
projektu: 16.000,00 zł.

****

Szkoła Podstawowa im. Jana
Brzechwy w Kłaninie – projekt 
pn.  „Bezpieczne gole, bezpieczne
strzały”, zakup i montaż piłko-
chwytów zapobiegających przed
wypadaniem piłki poza płytę
boiska. 

Zaplanowane środki:
8.000,00 zł, kwota realizacji
projektu: 7.993,69 zł 

Łącznie koszt realizacji projektów w ramach Szkolnego Budżetu Obywatelskiego w 2021 r. 

wyniósł 41.192,65 zł. Realizatorom gratulujemy udanych projektów oraz życzymy wspaniałych

zabaw i chwil z nimi związanych. 

Projekt mieszkania SIM posu-
wa się do przodu. Gmina, na wnio-
sek złożony poprzez prezesa Krajo-
wego Zasobu Nieruchomości do
ministra technologii, otrzymała 
ze środków Rządowego Funduszu
Rozwoju Mieszkalnictwa kolejne
wsparcie na budowę mieszkań
czynszowych przy ul. Polnej 
w Bobolicach. W 2025 r. ma być
oddany I etap obejmujący oddanie
do użytku 50 mieszkań. Przewidy-
wany czynsz 16-19 zł /m2. Możliwa
dopłata z Funduszu dopłat od 150
do 300 zł na miesiąc. 

Dokumenty są w trakcie opra-
cowywania. O możliwym naborze
i zasadach przydziału, wysokości
wkładu własnego będziemy
Państwa informować.

Mieszkania
SIM 
„IDĄ DO 
PRZODU”
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Kolorowo 
na rondzie

W czerwcu Gmina Bobolice
zakończyła nasadzenia na drugim
rondzie w Bobolicach (ul. Warszaw-
ska, Koszalińska i Fabryczna). 

Na rondzie zostały posadzone
rośliny zimozielone z myślą o przy-
jemnym wizerunku miasta przez
cały rok. Zadanie było kontynuacją
prac rozpoczętych w ubiegłym
roku, kiedy to zostały wykonane
nasadzenia na rondzie przy ulicy
Koszalińskiej, I Maja oraz Wojska
Polskiego. Nasadzenia rondo przy ul. Koszalińskiej Nasadzenia rondo przy ul. Fabrycznej

Gmina Bobolice pozyskała środ-
ki z Rządowego Funduszu 
– POLSKI ŁAD: Program Inwesty-
cji Strategicznych w wysokości
blisko 8 mln zł (95%) na budowę
drogi na odcinku ok. 3,2 km
Bobolice, ul. Spacerowa 
– Chociwle. 

Wkład własny Gminy to nieco
ponad 400 tys. zł (5%). Zakres
robót obejmuje wykonanie nowej
konstrukcji i nawierzchni asfalto-
wej o szerokości 5 m, budowę 
ścieżki pieszej z masy asfaltowej,
utwardzenie poboczy, regulację 
i naprawę urządzeń melioracyjnych,
wykonanie zjazdów, nasadzenia,

oznakowanie pionowe i poziome,
zakup i montaże tablic informacyj-
nych, a dodatkowo stworzenie stre-
fy rekreacyjnej – plac rekreacji i gier
edukacyjnych dla dorosłych.

Wykonana droga będzie
miała parametry drogi klasy D.
Planowana realizacja zadania na
przełomie 2022/2023 roku.

DOFINANSOWANIE SPACEROWA – CHOCIWLE

Kilometry w przebudowie Drogi w przebudowie

W budżecie gminy na rok 2022 r. zabezpie-

czono środki na udzielenie pomocy finansowej

dla Powiatu Koszalińskiego z przeznaczeniem

na dofinansowanie „Przebudowy i remontu

dróg powiatowych w ramach poprawy bezpie-

czeństwa ruchu drogowego-przebudowa ciągu

pieszego i pobocza utwardzonego w pasie

drogi powiatowej w Chmielnie. W ramach

inwestycji w miejscowości zostanie wybudo-

wany chodnik o szerokości 1,5 m i długości 

ok. 60 metrów oraz utwardzone pobocze 

o szerokości 1 m oraz długości około 650 m.

Nawierzchnia chodnika i utwardzonego pobo-

cza zostanie wykonana z kostki betonowej.

Wartość dofinansowania to 22.800 zł.
****  

W ramach realizacji zadań inwestycyjnych

Gminy Bobolice w 2022 r. w m. Gozd przy

cmentarzu komunalnym, został wybudowa-

ny parking dla sześciu samochodów osobo-

wych. Parking o nawierzchni z betonowej

kostki brukowej i wymiarach 3x36,5 m. Robo-

ty zostały zrealizowane przez Gminny Zakład

Komunalny w Bobolicach Sp. z o.o. Wartość
inwestycji to 32.950 zł.

****

Trwają prace budowlane na ul. Traugutta 

i Kwiatów Polnych w Bobolicach. Wykonywa-

ne są roboty ziemne, kanalizacja deszczowa

oraz przebudowa oświetlenia drogowego. 

W połowie czerwca zaawansowanie procen-

towe prac wyniosło 5%. W trakcie prac mogą

wystąpić czasowe utrudnienia w ruchu drogo-

wym, za co przepraszamy użytkowników.

W SKRÓCIE

BURMISTRZ BOBOLIC
ogłasza 

I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż, niezabudowanej nieruchomości 
gruntowej działki nr 19/2 o powierzchni 0,0102 ha. położonej w Bobolicach 

w obrębie ewidencyjnym nr 4 Miasta Bobolice.
Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 8.000,00 zł.

Wadium wynosi 10% ceny wywoławczej, tj. 800,00 zł.

Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 29-07-2022 r. o godz. 10.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego
w Bobolicach, ul. Ratuszowa 1 – sala nr 5 (parter). Do przetargu mogą przystąpić osoby fizyczne 

i prawne oraz cudzoziemcy na zasadach określonych w ustawiez dnia 24 marca 1920 r. o nabywaniu
nieruchomości przez cudzoziemców (tekstjednolity Dz. U. z 2017 r. poz. 2278 ze zm.).

Dodatkowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Bobolicach, pokój nr 16 (II piętro), 
tel. 94 3458435, e-mail: nieruchomosci@bobolice.pl oraz na stronie: https://bobolice.pl/wiado-

mosci/47208/i-przetarg-ustny-nieograniczony-na-sprzedaz-dzialki-gruntu-nr-19

Wystarczy niewielka zmiana, a jakoś życia ulega popra-
wie. Z takim nastawieniem samorząd podszedł do moder-
nizacji i odnowy wiat przystankowych na terenie gminy. 

W ramach realizacji zadań inwestycyjnych Gminy Bobolice 
na 2022 r. w miejscowości Świelino i Wojęcino zostały zamontowane
nowe wiaty przystankowe. 

Wiaty są wyposażone w ławeczkę, kosz na śmieci oraz miejsce na

rozkład jazdy autobusów. Koszt dostawy i montażu wiat to 14.200,00zł.
Podłoże pod nowe wiaty przystankowe zostały wykonane przez Gmin-
ny Zakład Komunalny w Bobolicach sp. z o.o. Lokalizacje wiat przy-
stankowych zostały nieznacznie zmienione ze względów technicznych.

****
Z kolei w ramach bieżącego utrzymania zostały pomalowane wiaty

przystankowe w miejscowości Chociwle i Kłanino.  

Wiaty przystankowe – małe, wielkie zmiany

Sołectwo Świelino Sołectwo Wojęciono 

Sołectwo Chociwle Sołectwo Kłanino 



6 maja, w Książnicy Pomor-
skiej w Szczecinie, odbyła
się wojewódzka inaugura-
cja XVIII edycji Ogólnopol-
skiego Tygodnia Bibliotek,
pod hasłem „Biblioteka 
– świat w jednym miejscu”. 

Podczas inauguracji rozstrzy-
gnięto konkurs na najlepszą biblio-
tekę województwa zachodniopo-
morskiego. Komisja Konkursowa
jednogłośnie przyznała tytuł
„Biblioteka Roku 2021” Miejsko-
Gminnej Bibliotece Publicznej 
w Bobolicach. Tytuł ten przyznaje
– Lucjan Bąbolewski – dyrektor

Książnicy Pomorskiej w Szczecinie
bibliotece, która osiągnęła najlep-
sze wyniki w roku kalendarzowym
w zakresie realizacji potrzeb czytel-
niczych, informacyjnych, eduka-
cyjnych, kulturalnych i społecznych
środowiska lokalnego.

Ponadto w trakcie Inauguracji
Tygodnia Bibliotek Monika Żemoj-
tel - dyrektor Biblioteki w Boboli-
cach otrzymała wyróżnienie w XIII
edycji Konkursu im. Stanisława
Badonia „Bibliotekarz Roku 2021”
o Nagrodę Marszałka Wojewódz-
twa Zachodniopomorskiego. 

Monika Żemojtel wyróżnie-
nie otrzymała między innymi za
aktywną i kreatywną, pełną pasji 
i poświęcenia pracę bibliotekarską
w 2021 roku. Jest to dla naszej
biblioteki podwójny sukces.

25 maja w naszej Bibliotece

odbyło się uroczyste przekazanie
statuetki „Biblioteka Roku 2021”.
Miałyśmy zaszczyt gościć dyrektora
Książnicy Pomorskiej Lucjana Bąbo-
lewskiego wraz z Moniką Kwaśniak,
dyrektora Koszalińskiej Biblioteki
Publicznej Dariusza Pawlikowskiego
i Małgorzatę Zychowicz, burmistrz
Bobolic  Mieczysławę Brzozę, dyrek-
tor Miejsko-Gminnego Ośrodka
Kultury w Bobolicach Izabelę
Helman oraz radnych Rady Miejskiej
w Bobolicach – Zdzisława Kurtę,
Ireneusza Bednarczyka i Jarosława
Bączkowskiego. 

– Serdecznie dziękujemy za
wiele ciepłych słów i docenienie
naszej codziennej pracy, a także 
za moc życzeń i pomyślności na
dalsze lata – podsumowała
wyróżnienia Monika Żemojtel 
– dyrektor Biblioteki w Bobolicach.
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Grupa nieformalna działająca
przy Miejsko-Gminnej Bibliotece
Publicznej w Bobolicach 
od 1 czerwca realizuje projekt
„Podziel się pasją czytania”.
Dzięki temu w gminie Bobolice
powstaną trzy budki czytelnicze.

W projekcie zaplanowano
także trzy spotkania booktalkingu
– gawędy o książce w ramach
spotkań Dyskusyjnego Klubu
Książki i Młodzieżowego Dysku-
syjnego Klubu Książki oraz akcję
zbierania książek w Miejsko-
Gminnej Bibliotece Publicznej 
w Bobolicach. Czytelnicy przez
cały okres trwania projektu, jak 
i po zakończeniu jego realizacji,
będą mogli przynosić książki
nowe i w bardzo dobrym stanie,
które docelowo wypełnią mini
biblioteki.

Budki na książki to pomysł
zakładający powstanie małych,
ogólnodostępnych miejsc funkcjo-
nujących na zasadzie darmowych
biblioteczek przy pomocy, których
mieszkańcy mogą wymieniać się

między sobą książkami przez cały
czas, niezależnie od dnia tygodnia
czy godziny. Budki mają na celu
promocję czytelnictwa, propago-
wanie dobrych nawyków, jakimi są
czytanie i promocję kultury.

Pierwsza budka czytelnicza
ustawiona zostanie już w lipcu na
Rajskiej Plaży w Poroście, potem 
w Kłaninie obok świetlicy wiejskiej
oraz w parku „Na Skarpie” w Bobo-

licach. Ich nazwa to „Biblioteczka
w plenerze”.

Po zakończeniu projektu nad
inicjatywą czuwać będzie Miejsko-
Gminna Biblioteka Publiczna 
w Bobolicach, która w miarę posia-
danych zasobów książkowych
będzie uzupełniała budki książka-
mi oraz czuwała nad umieszcza-
nymi przez użytkowników publi-
kacjami.

Powstają budki czytelnicze

30 czerwca skończył się
projekt „Z Biblioteką możesz
więcej” , finansowany ze środ-
ków Fundacji ORLEN w ramach
Programu „Moje miejsce na
Ziemi”. Dzięki temu zrealizowali-
śmy m.in. kampanię informacyjną,

spotkania i lekcje o ekologii, ochro-
nie środowiska, segregacji śmieci
we współpracy z Nadleśnictwem
Bobolice, 3 konkursy dla mieszka-
ńców Gminy Bobolice w różnych
kategoriach wiekowych i ponadto
akcje bookcrossingowe dla czytel-

ników małych i dużych w Boboli-
cach, Dargini i Rosnowie.

Podczas akcji bookcrossingo-
wych, czyli akcji „Uwolnij książkę!
Weź, przeczytaj i podaj dalej!” orga-
nizatorzy zadbali o wiele atrakcji. 
W Bobolicach dzieci odgadywały

bajkowe tytuły, tajemnicze przed-
mioty w zgaduj-zgaduli, a także
kręciły bibliotecznym kołem fortuny.
W Dargini, oprócz wymiany książek,
można było dokończyć przysłowie,
rozwiązać zagadki i w magicznym
pudełku rozpoznać przedmiot po
dotyku. Starszym czytelnikom zapre-
zentowano również czytaki i książki
z serii Wielkie Litery, które zakupio-
no w ramach realizacji projektu.

Z biblioteką możesz więcej

Bookcrossing podczas Tygodnia Bibliotek na Rynku Miejskim w Bobolicach

Miejsko-GMinna BiBlioteka PuBliczna w BoBolicach BiBlioteką Roku 2021 

Najlepsi w województwie

„Biblioteka – świat w jednym
miejscu” – pod takim hasłem
obchodziliśmy 8-15 maja 2022 r.
XIX Ogólnopolski Tydzień
Bibliotek. 

Wyd a r z e ń  k u l t u ra l nyc h
i bibliotecznych było bardzo dużo
zarówno w Bobolicach jak i filii
Biblioteki w Dargini. Tam już 
pierwszego dnia odbyła się akcja 
„Z książką w drogę”, w kolejnych

dniach czytelnicy wykonali
„Książkę przyjaźni”, a także odbył
się pokaz mody książkowej pn.
„Książka na wybiegu”. Dla uczniów
szkół podstawowych i przedszkola-
ków z terenu Gminy Bobolice oraz
uczestników zajęć w OREW-ie
odbyły się liczne lekcje biblioteczne.
Dla najmłodszych mieszkańców
przygotowane zostały również
warsztaty literacko-plastyczne.
Podczas zorganizowanych zajęć
wręczone zostały nagrody dla laure-
atów oraz uczestników konkursów
ekologicznych organizowanych
przez Bibliotekę: „Zielono nam 
– radość z ochrony przyrody mam”
oraz „Bądź eko” zgodnie z projek-
tem pn. „Z Biblioteką możesz
więcej” ze środków Fundacji ORLEN
w ramach Programu „Moje miejsce
na Ziemi”. 

W Bobolicach mieszkańcy
mogli również wziąć udział w wy-
jątkowym Bookcrossingu czyli
uwolnij książkę! Weź, przeczytaj 
i podaj dalej! Dodatkową atrakcją dla
czytelników były spotkania Dysku-
syjnego Klubu Książki i Młodzie-
żowego Dyskusyjnego Klubu
Książki oraz możliwość zwiedzenia
3 wystaw. Cieszymy się bardzo, 
że świętowaliście razem z Nami!

Tydzień pełen imprez… 
w bibliotekach

W Urzędzie Miejskim w Bo-
bolicach 20 czerwca odbyło się
spotkanie przedstawicieli instytu-
cji i placówek, organizacji poza-
rządowych z terenu Gminy Boboli-
ce. Głównym celem spotkania było
podjęcie na terenie Gminy Boboli-
ce działań mających na celu
ożywienia społeczno-gospodar-
czego, aktywizację rynku pracy
oraz opracowanie Lokalnego Planu
Rozwoju Ekonomii Społecznej 
w Gminie Bobolice. 

Spotkanie było okazją do
zaktualizowania potrzeb w gminie,
rozpoznanie zasobów i możliwości
współpracy partnerskiej w obsza-

rze ekonomii społecznej, w tym
zakresie realizacji klauzul społecz-
nych i usług społecznych. Poprzez
spotkania chcemy zainicjować
proces tworzenia lokalnego rozwo-
ju Ekonomii Społecznej z uwzględ-
nieniem stosowanych zapisów
Krajowego Programu Rozwoju
Ekonomii Społecznej, Krajowego
Programu Przeciwdziałania
Ubóstwu i Wykluczeniu Społecz-
nemu oraz Ustawy o Ekonomii
Społecznej i Solidarnej.

Już dziś zapraszamy wszyst-
kich chętnych we wrześniu na
kolejne warsztaty z ożywienia
społeczno-gospodarczego.

Warsztaty ożywienia
społeczno-gospodarczego
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W dniach od 10 do 12 czerw-
ca delegacja Gminy Bobolice
przebywała w partnerskim
mieście Demmin na 29.
Święcie rzeki Penne. 

Burmistrza Deminna
Thomas Witkowski przywitał
polską delegację, która wraz 
z innymi delegacjami wysłuchali-
śmy koncertu chóru „Peene”.
Piękny koncert mieszkańców
dostarczył wielu niezapomnia-
nych wrażeń i emocji.

Podczas rozmów poruszali-

śmy tematy współpracy miast 
partnerskich i uczestniczyliśmy 
we wspólnym, efektownym poka-
zie fajerwerków 

11 czerwca nasza delegacja
rozpoczęła wraz z naszym
miastem Partnerskim Demmin 29.
Święto Rzeki Penne „Pennefest
29”. Odczytaliśmy list burmistrz
Bobolic oraz wręczyliśmy upomin-
ki i zaproszenie na jubileusz 
XX-lecia Muzeum Regionalnego 
w Bobolicach. 

Jak co roku odbył się turniej
przedstawicieli miast partnerskich,
w którym zajęliśmy 2. miejsce. 

W ramach naszej wizyty zostały
zorganizowane atrakcje i zwiedza-
nie miasta, m.in. rejs po rzece Peene,
podczas którego mogliśmy podzi-
wiać walory przyrodnicze miasta 
i prowadzić rozmowy z przedstawi-
cielami miast partnerskich. Podczas
zwiedzania i omawiania nowych
inwestycji w Demmin pojawiły się
propozycje nowej współpracy 
z Muzeum Regionalnym w Boboli-
cach i potrzeba wymiany doświad-
czeń w tym zakresie – przekazała
nam Monika Gołucka, kierownik
Muzeum Regionalnego w Boboli-
cach..

Podróż na Święto Rzeki

Część oficjalna powitania Burmistrza Thomasa Witkowskiego z delegacją

W Miejsko-Gminnym Ośrodek
Kultury w Bobolicach 17 maja
podpisano umowy w ramach
programu Społecznik. 

Umowy na realizację projek-
tów podpisali: Stowarzyszenie
Wspierania Inicjatyw Społecznych
w Bobolicach na projekt „Sportowo
i ekologicznie – spotkania integra-
cyjne dla dzieci”. Stowarzyszenie
Klub Kobiet z Pazurem na dwa
projekty: „Jedzie pociąg z daleka.

Powiat koszaliński czeka” oraz
„Integracyjny dzień polsko-ukra-
iński w Bobolicach”. Natomiast
stowarzyszenie EGIDA w Boboli-
cach popisało umowę 16 maja na
projekt „Zagraj z nami”. UKS Olim-
pia podpisała umowę na projekty
pn. „Letnia Gala Sportu” oraz
„Bobolicki Festiwal Piłkarski – Mini
Mistrzostwa Świata”. 

Wszystkim gratulujemy i ży-
czymy powodzenia w realizacji
projektów.

Umowy podpisane 
– czas realizacji

19 maja grupa bobolickich
wyruszyła na 6-dniową wycieczkę
do Krakowa i okolic. Jeszcze tego
samego dnia udali się na Rynek
Główny, by przejechać się, dla
tradycji, zabytkowymi dorożkami
uliczkami Krakowa, wypić kawę 
i zjeść lody w słynnej kawiarni 
„U Wierzynka”. 

Pierwszy dzień wycieczki
obfitował w wiele atrakcji, m.in.
zwiedzanie kopalni soli w Wielicz-
ce oraz nazistowskiego obozu
koncentracyjnego Auschwitz-
Birkenau w Oświęcimiu. W kopal-
ni soli najgłębiej zeszliśmy na 135
metrów, pokonując około 800

schodów, w tym do najpiękniejszej
kaplicy św. Kingi z robiącymi
ogromne wrażenie solne żyrando-
le. 

W Oświęcimiu, zwiedzając
Muzeum Auschwitz-Birkenau,
uczestnicy wycieczki doznali inten-
sywnego doświadczenia. Podąża-
nie murowanymi korytarzami,
obserwowanie prycz więźniów 
i eksponatów, które urealniają
ogrom tragedii, było wstrząsające.
To obiekt będący świadectwem
makabrycznej historii. 

Przez następne dwa dni, 
w towarzystwie przewodnika,
zwiedzaliśmy ciekawe miejsca 

i zabytki Krakowa. Zaczęliśmy od
starej dzielnicy żydowskiej – Kazi-
mierza, w której zachowane są
Synagoga Stara i Synagoga Tempel,
dwa żydowskie cmentarze, liczne
murale i zabytki kultury żydow-
skiej, a także ławeczka Jana
Karskiego, kuriera, który w czasie
wojny narażał życie, aby informo-
wać Zachód o Holokauście. Bardzo
ważnym obiektem, który zwiedza-
liśmy, był Wawel, siedziba polskich
władców, ich nekropolia i miejsce,
gdzie kształtowała się historia
Polski. 

Każdy uczestnik wycieczki
mógł spełnić swoje życzenie doty-

kając serca dzwonu Zygmunta 
– tak głosi legenda. Być w Krakowie
i nie widzieć ziejącego ogniem
Smoka Wawelskiego? Ozdobą
krakowskiego rynku są Sukiennice,
Kościół Mariacki z zabytkowym
ołtarzem Wita Stwosza, który
zwiedziliśmy, a z wieży wysłucha-
liśmy hejnału mariackiego. Space-
rując Traktatem Królewskim na
chwilę zatrzymaliśmy się pod słyn-
nym w całej Polsce Oknem Papie-
skim przy ulicy Franciszkańskiej,
gdzie zawsze podczas pielgrzymek
do Polski pojawiał się Papież Polak,
dziś święty Jan Paweł II, na niefor-
malnych rozmowach z młodzieżą.
W niedzielny wieczór udaliśmy się
na rejs po Wiśle, by jeszcze raz od
strony wody zobaczyć Wzgórze
Wawelskie, Groble, Most Dębnicki,
Klasztor Norbertanek, Kościół na
Skałce, Bulwary wiślane, Kazi-
mierz, Podgórze, który wzbogaco-
ny o opowieści przewodnika był
bardzo ciekawy.  W Wadowicach
emeryci zwiedzili Muzeum Dom
Rodzinny Ojca Świętego Jana Pawła
II. Ostatni dzień wycieczki, wśród
promieni słońca, spędziliśmy 
na spływie przełomem Dunajca, 
a potem był spacer po zaporze nad
jeziorem Czorsztyńskim i zwie-
dzanie zamku w Niedzicy.

Po tak ekscytujących dniach,
pełni wrażeń, podziwu dla piękna
różnych zakątków naszego kraju,
niezapomnianej historii, uczestni-
cy wrócili do domu. W imieniu
emerytów – uczestników wyciecz-
ki, bardzo serdecznie dziękuję
Urzędowi Miejskiemu w Boboli-
cach za dofinansowanie zorgani-
zowanego wyjazdu.

Krystyna ŁuKasiewicz

EmEryci w KraKOwiE

Na zaproszenie ks. Tomasza
Rody, dyrektora Caritas Diecezji
Koszalińsko-Kołobrzeskiej, człon-
kowie ŚDS Odnowa wyruszyli na
pielgrzymkę osób z niepełnospraw-
nościami do sanktuarium Maki Bożej
Bolesnej w Skrzatuszu. Gościem
specjalnym pielgrzymki była Moni-
ka Kuszyńska – wokalistka zespołu
Varius Manx, która w 2006 roku, po
wypadku samochodowym, została
sparaliżowana. Jak sama mówi, to
wydarzenie nie przekreśliło jej karie-
ry, ale otworzyło nowe drzwi i jesz-
cze bardziej wzmocniło wiarę.

Podczas eucharystii pod prze-
wodnictwem biskupa Zbigniewa
Zielińskiego wszyscy modlili się 
o zdrowie i Boże błogosławieństwo
poprzez wstawiennictwo Matki
Bożej. Każdy z uczestników mógł
Jej zawierzyć swoje intencje, a także
podziękować za wszelkie łaski. 

Po zakończeniu mszy świętej
był czas na integrację, wspólny
posiłek i tak wyczekiwane rozmo-
wy z przyjaciółmi, tym bardziej, że
przez ostatnie dwa lata nasze piel-
grzymowanie z powodu pandemii
odbywało się w formule online.

Odnowa na pielgrzymce 

Stowarzyszenie „Klub Kobiert z Pazurem”

Stowarzyszenie Wspieranie Inicjatyw Społecznych w Bobolicach

Stowarzyszenie Sportowe „Egida” w Bobolicach
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20 maja, na zaproszenie
Ośrodka Rehabilitacyjno-Eduka-
cyjno-Wychowawczego w Boboli-
cach, uczestniczyliśmy w treningu
aktywności motorycznej. Cieszyli-
śmy się niezmiernie z zaproszenia,
gdyż po dwuletniej przerwie
bardzo chcieliśmy spotkać się
ponownie z naszymi przyjaciółmi.
A było warto. Każdy z nas, na miarę

swoich możliwości, brał udział 
w konkurencjach przygotowanych
przez organizatorów. Zwieńcze-
niem zmagań sportowych było
wręczenie medali i pamiątkowych
dyplomów, po czym przyszedł czas
na najbardziej wyczekiwany
moment – wspólne rozmowy 
i przepyszny poczęstunek. 

Podczas imprezy można było

skorzystać z zajęć sensorycznych
oraz z hipoterapii, która cieszyła
się dużym zainteresowaniem.
Dziękujemy za zaproszenie, wspa-
niale jest wrócić do wspólnych
spotkań.

Sandra Molenda
inStruktor terapii zajęciowej 
ŚdS „odnowa”

oreW W BoBolicach.

Trening aktywności motorycznej 

Po raz XIV w dniach 17-19
czerwca br. odbyła się piel-
grzymka „Świętych Gór” 
od Tronu Maryi w Szczecinku
(Do reformacji na Tronie Maryi
był klasztor Augustianów) 
do Pustelni Matki Bożej Bramy
Niebios w Polanowie. 

11 lat temu po raz pierwszy
zwróciliśmy się o pomoc rzeczo-

wą dla naszej pielgrzymki. Od tego
czasu cieszymy się przychylnością
i zrozumieniem burmistrz Mieczy-
sławy Brzozy i również mieszka-
ńców Gminy Bobolice. Wyrazem
materialnym tej życzliwości jest
fundowany corocznie posiłek dla
pielgrzymów spożywany w świe-
tlicy w Poroście. Bezinteresownie
przygotowuje go pielgrzymom
nieoceniona Ela Babirecka z kole-

żankami. Zarówno pani burmistrz,
jak również paniom z Porostu
jesteśmy szczerze wdzięczni za
okazaną pomoc, a Mieszkańcom
Bobolic za to, że Osoby ich repre-
zentujące pomagają również bezin-
teresownie w godziwych przed-
sięwzięciach. Bóg zapłać.

Z szacunkiem i wdzięcznością
Józef Kolendo.

pielgrzymi dziękują burmistrzowi

Gmina Bobolice wspiera Senio-
rów poprzez dostarczenie im
opaski bezpieczeństwa. Zaku-
piono 47 opasek bezpieczeństwa, 
a do końca 2022 r. opłacany
będzie abonament związany 
z teleopieką. 

W marcu tego roku Gmina
Bobolice otrzymała dofinansowa-
nie ze środków z Funduszu Prze-
ciwdziałania Covid-19 na realizację
programu „Korpus Wsparcia
Seniorów” na rok 2022. Wsparcie
ma na celu poprawę bezpiecze-
ństwa oraz możliwości samodziel-
nego funkcjonowania w miejscu
zamieszkania osób starszych przez
dostęp do tzw. „opieki na odległo-
ść” lub „teleopieki”. Stąd waśnie
pochodzą pieniądze na opaski. 

26 maja w Urzędzie Miejskim
w Bobolicach odbyło się spotkanie
burmistrz Mieczysławy Brzozy 

z Seniorami z gminy Bobolice. 
W spotkaniu uczestniczyli przed-
stawiciele MGOPS, którzy odpowia-
dają za realizację programu. Podczas
spotkania burmistrz wręczyła jedną
z opasek bezpieczeństwa, a kierow-
nik wytłumaczyła jej działania.
Wykonane również połączenie
testowe, by sprawdzić funkcjonal-
ność opaski bezpieczeństwa. 

„Czuję się bezpieczna”, „jak
się zgubię to mnie Państwo znaj-
dziecie”, „już się nie boję sama
zostać w domu”, „ktoś nade mną
czuwa” – tak oceniają działanie
opasek sami seniorzy. 

Opaski bezpieczeństwa wspo-
magających opiekę nad seniorami.
Obecne rozwiązania dają możli-
wość m.in. monitorowania samo-
poczucia osób starszych przez ich
bliskich, nawet jeśli przebywają oni
w odległym miejscu. Rozwiązania
te pozwalają osobom starszym
czuć się bezpieczniej oraz być
bardziej samodzielnymi, a w razie
potrzeby szybko powiadomić
bliską osobę czy też służby ratun-

kowe o kryzysowej sytuacji, 
w jakiej się znaleźli. 

„Opieka na odległość” lub tele-
opieka jest nowoczesną formą spra-
wowania opieki nad osobami star-
szymi, chorymi, po przebytych
zabiegach medycznych, z niepełno-
sprawnościami, którzy czasowo 
lub na stałe wymagają wsparcia 
w codziennym funkcjonowaniu.
Gwarantuje szeroko pojęty system
bieżącego monitorowania stanu
seniora w miejscu jego zamieszkania
oraz pozwala na natychmiastową
reakcję w sytuacji zagrożenia zdro-
wia lub życia seniora – zarówno
spowodowanego problemami 
w zachowaniu funkcji życiowych, jak
również w sytuacji wystąpienia incy-
dentów w miejscu zamieszkania.

Opaski bezpieczeństwa seniOrów

Dofinansowano ze środków Funduszu
Przeciwdziałania COVID-19

12 czerwca na placu rekreacyjnym
w Bobolicach z inicjatywy i dużym
staraniem rodziny odbył się festyn
charytatywny na rzecz Denisa
Pietrzaka.  

Dziękuję wszystkim zaanga-
żowanym w pomoc i organizację
festynu, darczyńcom (za przeka-
zane vouchery i fanty na licytacje).

Dziękujemy również mieszkańcom
gminy Bobolice i okolic za udział 
w festynie i wsparcie finansowe. 

Największe podziękowania
kierujemy do dziadków Deniska,
Joanny i Krzysztofa Skubiszewskich
za pomoc i organizację festynu. 

Kwota jaką udało się
zebrać na festynie to
14.464,39 zł!

Denis bardzo dziękuje za
przekazaną pomoc i wsparcie 
w walce z chorobą. 

U Denisa występuje ogromny
światłowstręt, życie rodzicóa) to
życie w ciemni Badania genetyczne
i wizyty u specjalistów są bardzo
kosztowne. Niestety jedyną prze-
szkodą w diagnozowaniu i leczeniu
Denisa są pieniądze. Denis
skończył dopiero roczek, ma całe
życie przed sobą.

Iga i Marcin Pietrzak 
dziękują w imieniu syna

MusiMy okazać serce 

Ratujmy wzrok chłopca 

29 czerwca powitaliśmy waka-
cje. Spotkanie integracyjne zostało
zorganizowane dzięki realizacji
projektu „Sportowo i ekologicznie 
– integracyjne spotkania dla dzieci”
dofinansowanego w ramach
Programu Społecznik 2022-2022. 

Organizatorem spotkania było
Stowarzyszenie Wspierania Inicja-
tyw Społecznych w Bobolicach przy
współpracy z Miejsko-Gminnego
Ośrodka Pomocy Społecznej.
Spotkanie odbyło się na boisku
przy ul. Pocztowej w Bobolicach,
dzięki uprzejmości Pawła Osow-
skiego, dyrektora OREW w Boboli-
cach, który nieodpłatnie udostępnił
obiekt. W spotkaniu wzięli udział

sportowcy z UKS Olimpia, bobolic-
kie przedszkolaczki, rodziny objęte
pomocą asystenta rodziny, dzieci 
z rodzin zastępczych oraz uczest-
nicy Środowiskowego Domu Samo-
pomocy Odnowa w Bobolicach.
Gościliśmy również Zdzisława
Kurtę, wiceprzewodniczącego Rady
Miejskiej w Bobolicach. Podczas
wydarzenia odbyły się m.in. zmaga-
nia sportowe, przeciąganie liny,
warsztaty malowania ekologicz-
nych toreb. Uczestnicy mogli nadać
nowe życie t-shirtom przyniesio-
nym przez siebie. Były bańki

mydlane, malowanie twarzy
cieszące się zawsze dużym powo-
dzeniem oraz malowanie tatuaży.
Strażnicy miejscy udostępnili swój
samochód służbowy maluchom.
Na każdego czekał poczęstunek 
– kiełbasa z grilla i coś do picia.
Dziękujemy wszystkim za liczny
udział w spotkaniu i zapraszamy
na zakończenie wakacji. 

Dziękujemy również Izie
Helman, dyrektor Miejsko-Gmin-
nego Ośrodka Kultury oraz
pracownikom, Henrykowi Kowal-
skiemu Prezesowi UKS Olimpia
oraz pracownikom Miejsko-Gmin-
nego Ośrodka Pomocy Społecznej
w Bobolicach.

Sportowo i ekologicznie



Warunkiem skorzystania 
z oferowanej formy wsparcia jest
ukończenie programu korekcyjno-
edukacyjnego, którego realizato-
rem na terenie powiatu kosza-
lińskiego jest Powiatowe Centrum
Pomocy Rodzinie, z siedzibą 
w Koszalinie, przy ul. Władysława
Andersa 32.

Osoby zainteresowane
uczestnictwem w tym programie,
jak również w cyklu programów
wspierających prosimy o kontakt 
z koordynatorem Gminnego
Programu Przeciwdziałania Prze-
mocy w Rodzinie oraz Ochrony
Ofiar Przemocy w Rodzinie 
w Gminie Bobolicach – Anetą

Jasiulek pod nr telefonu 94 318-75-
95, email: jasiulek.mgops@bobo-
lice.pl bądź osobiście w siedzibie
MGOPS w Bobolicach do dnia
15.07.2022 r.
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Na terenie Gminy realizo-
wany będzie projekt „Pomoc
na wyciągnięcie ręki” 
w zakresie usług sąsiedz-
kich. Wykonawcą będzie
Fundacja Nauka dla Środo-
wiska w partnerstwie z
Powiatem Koszalińskim
oraz Gminą Biesiekierz. 

Projekt dotyczy wsparcia dla
opiekunów faktycznych osób
potrzebujących wsparcie w co-
dziennym funkcjonowaniu i kan-
dydatów do pełnienia funkcji
opiekunów i/lub opiekunów
sąsiedzkich w okresie 1 marca
2022 r. do 31 października 2023 r.

W ramach projektu będą
świadczone bezpłatne usługi
społeczne w zakresie sąsiedzkich
usług opiekuńczych oraz tele-
opieka. 

Sąsiedzkie usługi opieku-
ńcze to rozwiązanie, dzięki które-
mu osoby potrzebujące wsparcia
w codziennym funkcjonowaniu
mogą korzystać z pomocy świad-
czonej przez osoby blisko
zamieszkujące. Dla opiekunów 

i kandydatów do pełnienia tej
funkcji będą prowadzone szkole-
nia w zakresie m.in. pielęgnacja
osób, rehabilitacja usprawniająca,
pierwsza pomoc, zasady wspar-
cia, umiejętności sprawowania
opieki.       

W ramach projektu będzie
świadczone poradnictwo specja-
listyczne. W tym celu powstanie
Lokalny Punkt Wsparcia w świe-
tlicy wiejskiej w Dargini, gdzie
będą dyżurowali lokalni dorad-
cy.. 

Główny punkt informacyjny
i rekrutacyjny projektu mieści się
w siedzibie lidera projektu: 
ul. Racławicka 15-17 (budynek F) 
i biurze projektu (główny punkt
świadczenia usług):ul. Andersa
32, 75-626 Koszalin.

Wszelkich informacji w za-
kresie realizacji programu na
terenie Gminy Bobolice uzyska-
cie Państwo w Miejsko-Gminnym
Ośrodku Pomocy Społecznej 
w Bobolicach pod nr tel 94 31 87
595 lub proszę o kontakt email:
skieresz.mgops@bobolice.pl lub
kierownik.mgops@bobolice.pl.                 

W przypadku pytań prosimy
o kontakt z Ewą Skieresz lub
kierownikiem ośrodka.

Program dla mieszkańców 
gminy BoBolice

wyciągnij 
rękę 

Wraz z rozpoczęciem wojny na
Ukrainie Gmina Bobolice przy-
stąpiła do akcji niesienia pomo-
cy. 

Były organizowane zbiórki
żywności i najpotrzebniejszych
rzeczy. 1 marca zostało urucho-
mione, przez Stowarzyszenie
Wspierania Inicjatyw Społecznych
w Bobolicach, specjalne konto
bankowe, na które darczyńcy
wpłacali środki finansowe. Dzięki
zebranym pieniądzom kupione

opaski uciskowe taktyczne – 120
szt. na kwotę 4.680,00 zł i przeka-
zane za pośrednictwem Fundacji
UNITERS (United Volunteers) 
z Warszawy walczącym Ukra-
ińcom. 

Fundacja od 24 lutego 2022,
w związku z inwazją Rosji na Ukra-
inę, zajmuje się pomocą humani-
tarną. Współpracuje z Minister-
stwem Ochrony Zdrowia Ukrainy,
paramedykami, wojskiem i walczą-
cymi cywilami, dzięki czemu ma
zawsze aktualne listy potrzeb.

Pomagamy Ukrainie 

Poseł Piotr Zientarski zaprosił do Warszawy grupę sołtysów 
z terenu powiatu koszalińskiego. Celem wyjazdu było zwiedzenie Sejmu,
a okazało się ono jeszcze bardziej niesamowite, gdyż poseł Zientarski
wcielił się w rolę naszego przewodnika. Wyjazd zakończony pysznym
obiadem, na który poseł zaprosił do sejmowej restauracji. Jeszcze raz
serdecznie dziękujemy za wspaniałe przyjęcie i cudowną atmosferę.

Poseł zaprosił sołtysów 

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Bobolicach 
w ramach realizacji założeń Gminnego Programu Przeciwdziałania
Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie
planuje zorganizować na terenie Gminy Bobolice cykl programów
wspierających dla osób stosujących przemoc w rodzinie. 

oferujemy wsparcie

Stowarzyszenie Wspierania
Inicjatyw Społecznych w Boboli-
cach pozyskało dofinansowanie
na realizację projektu „Fanta-
styczne możliwości życia wolne-
go od trudności i kłopotów” 
w zakresie przeciwdziałania
uzależnieniom i patologiom
społecznym. 

Zadanie zostanie dofinanso-
wane ze środków budżetu woje-

wództwa zachodniopomorskiego,
w wysokości: 23.199,60 zł. 

Projekt będzie realizowany we
współpracy z Miejsko-Gminnym
Ośrodkiem Pomocy Społecznej 
w Bobolicach i placówkami oświa-
towymi z terenu gminy Bobolice. 

W ramach projektu ujęto
następujące programy: Program
„Fantastyczne Możliwości” 
i „Apteczka Pierwszej Pomocy
Emocjonalnej” rekomendowane
przez Państwową Agencję Roz-

wiązywania Problemów Alkoholo-
wych. Przewidziano tu następujące
działania:

� szkolenia dla nauczycieli 
w zakresie prowadzenia progra-
mów „Fantastyczne Możliwości” 
i „Apteczka Pierwszej Pomocy
Emocjonalnej”

� realizacja Programu Fanta-
styczne Możliwości (zajęcia prowa-
dzone w szkole przez przeszkolo-
nych nauczycieli przy współpracy
liderów rówieśniczych);

� praca w domu w ramach
programu Fantastyczne Możliwo-
ści: rodzic-dziecko (wspólne roz-
wiązywanie zadań z zeszytów);

� Wieczór Fantastycznych
Pomysłów na rozpoczęcie realiza-
cji programu;

� Wieczór Dobrej Zabawy na
podsumowanie realizacji progra-
mu.

Realizacja programu ma przy-
czynić się do opóźnienia inicjacji
alkoholu wśród dzieci, zmniejsze-

nia ilości jego spożycia oraz ogra-
niczenie problemów związanych 
z piciem alkoholu przez nastolatków. 

Dodatkowo nauczyciele zosta-
ną przeszkoleni w zakresie realiza-
cji programu rekomendowanego
„Apteczka Pierwszej Pomocy
Emocjonalnej”. Narastające poczu-
cie osamotnienia, trudności 
w komunikacji z dorosłymi, brak

satysfakcjonujących relacji z rówie-
śnikami powoduje problemy
emocjonalne nawet wśród najmłod-
szych. Efektem będzie wyposaże-
nie nauczycieli w wiedzę jak praco-
wać z dziećmi nad ich emocjami.

Zadanie publiczne współfi-
nansowane jest ze środków budże-
tu Województwa Zachodniopo-
morskiego.

Tworzą fanTasTyczne możliwości 

26 maja uczestnicy zajęć Środo-
wiskowego Domu Samopomocy
„Odnowa” obchodzili swoje
święto – Dzień Godności Osób 
z Niepełnosprawnością Intelek-
tualną. Ten dzień świętowano
wspólnie z bliskimi organizując
spotkanie z okazji Dnia Osoby
Bliskiej. Dla jednych osoba bliska 
to mama, dla innych siostra, czy
brat, a jeszcze dla innych naj-
bliższą osobą będzie sąsiadka.
Tego dnia bliscy byli w tym dniu
z członkami ŚDS.

Dzień rozpoczęto mszą świętą
w intencji osób z niepełnospraw-
nościami, którą odprawił ksiądz
proboszcz Ryszard Baran. Po mszy
św. uczestnicy zrobili pamiątkowe
zdjęcie i zebrali się przed kościo-
łem, aby wziąć udział w przemar-
szu ulicami miasta. Mimo niesprzy-
jającej aury, zaopatrzeni w parasole
i płaszcze przeciwdeszczowe, 
z uśmiechem na twarzach godnie

zaznaczyli obecność w naszym
mieście. W przemarszu uczestni-
czyły także mieszkanki Domu

Pomocy Społecznej z Bobolic, dzie-
ci i młodzież z Ośrodka Rehabili-
tacyjno-Edukacyjno-Wychowaw-

czego z Bobolic oraz zaproszeni
goście. Dalsza część uroczystości
odbyła się w ŚDS „Odnowa”, gdzie

wspólnie z bliskimi spędzili czas
przy grillu i rozmowie. 

Osobom z niepełnosprawno-
ściami żyje się trudniej, dlatego
mają prawo szukać pomocy 
i wsparcia u ludzi zdrowych.
Środowiskowy Dom Samopomocy
„Odnowa” jest wsparciem dla wielu

tych osób, a uczestnicy zajęć czują
się tu dobrze i zawsze mogą liczyć
na swoich opiekunów. 

Wszystkim obecnym na
uroczystości dziękujemy za przy-
bycie i pomoc w organizacji
spotkania, życzymy wiele radości 
i pogody ducha.

Dzień pełen godności 
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5 maja, na Rynku Miejskim 
w Bobolicach, odbyła się wyjątko-
wa uroczystość z okazji jubileuszu
XX-lecia Muzeum Regionalnego 
w Bobolicach. Podczas spotkania
nastąpiło otwarcie wystawy plene-
rowej „Z historii Bobolic” oraz
nawiązano do najważniejszych
momentów z dziejów miasta.

Uroczystość rozpoczęła się od
wspólnego, uroczystego wysłucha-

nia bobolickiego hejnału, który 
w tym roku obchodzi 10-lecie. 

W dalszej części odczytano
treść listu oraz wywiad przepro-
wadzony z autorem hejnału 
P. Igorem Jankowskim, który przy-
bliżył okoliczności powstania
utworu. Podczas kolejnej części
uroczystości nasi najmłodsi miesz-
kańcy z Przedszkola w Bobolicach
(grupa Motylki) wyrazili swój
patriotyzm podczas prezentacji

Poloneza Ogińskiego. Piękne
wykonanie narodowego tańca
wprawiło wszystkich zgromadzo-
nych w cudowny nastrój i pod-
kreśliło wyjątkowość historycznej
chwili. 

Kolejno na naszym rynku
pojawił się biskup kamieński
Fryderyk von Eickstädt i zabrzmia-
ły głosy wyjątkowej chwili 
z 17 kwietnia 1340 r., kiedy to
miasto otrzymało prawa miejskie.

Podczas inscenizacji upamiętnia-
jącej to wydarzenie, dwaj rycerze
zasadźcy: Paweł Bartuszkiewic 
i Gerhardt Goldbecke podjęli się
organizacji miasta. 

Cała historia Bobolic pojawiła
się podczas prezentacji utworu
„680 lat Bobolic”, który został
napisany przez Janusza Koczkoda-
ja na uroczystość 680-lecia miasta.
Rycerskie walki, średniowieczne
tańce przenosiły nas do dawnych

dziejów i bogatej historii miasta.
Muzyczne wystąpienie Zespołu
Ziemia Bobolicka oraz zespołu
Kaliny z Głodowej pozwoliły na
wspólne odśpiewanie dawnych,
bobolickich piosenek .

Dziękujemy wszystkim
gościom, którzy przybyli i dzieli-
li z nami ten wyjątkowy czas.

Zapraszamy
Od maja na bobolickim Rynku Miej-
skim w Bobolicach czekają na
mieszkańców wystawy plenerowe
dotyczące historii miasta i regionu. 
W związku z jubileuszem XX-lecia

prezentujemy plansze tematyczne,
które przybliżają okoliczności
powstania i działalność muzeum.
Kolejne wystawy zostały przygoto-
wane przez Instytut Pamięci Naro-
dowej – oddział w Szczecinie i do-
tyczą narodzin opozycji na Pomo-
rzu. 

Otwarcie wystawy plenerOwej 

Wystawa będzie dostępna 

dla mieszkańców 

oraz odwiedzających turystów

do 20 lipca. 

Serdecznie zapraszamy.

Jubileusz XX-lecia Muzeum Regionalnego 
Szkoła Podstawowa 
w Dargini 
22 kwietnia Muzeum Regionalne 

w Bobolicach odwiedzili uczniowie
Szkoły Podstawowej w Dargini.
Podczas odwiedzin goście zwiedzili
poszczególne działy naszego muzeum
oraz wysłuchali prelekcji o historii
naszego muzeum w związku z obcho-
dami jubileuszu. Lekcja okazała się
ciekawa (jak stwierdzili sami ucznio-
wie) i pozwoliła poznać dziedzictwo
kulturowe naszego regionu.

Sołectwo Porost
23 kwietnia br. Muzeum Regionalne w Bobolicach odwiedzili mieszkańcy

Sołectwa Porost. Wizyta związana z obchodami jubileuszu XX-lecia przebie-
gła w miłej atmosferze i dotyczyła historii regionu oraz powstania i rozwoju
muzeum. Wśród gości byli najstarsi mieszkańcy, którzy wspominali powojenną
historię gminy. Dawne zdjęcia przedwojennego Porostu (niem. Porst) wywo-
ływały wspomnienia i odniesienia do dawnych faktów historycznych. Podczas
zwiedzania działów muzealnych szczególne zainteresowanie wzbudziły cenne
eksponaty, które pochodzą z Porostu m.in. dzwon kościelny z 1581 r. 

Szkoła Podstawowa w Kłaninie
11 maja br. gościliśmy w naszym muzeum uczniów klas 1-3 ze Szkoły

podstawowej w Kłaninie. Uczniowie podczas wizyty zwiedzili poszcze-
gólne działy naszego Muzeum , ponadto wysłuchali prelekcji związanej
z jubileuszem XX-lecia Muzeum. Lekcja muzealna pozwoliła uczniom
poznać dziedzictwo kulturowe naszego regionu oraz przenieść się do
czasów pierwszych osadników. Największe zaciekawienie wzbudził dział
etnograficzny zawierający przedmioty codziennego użytku.

Koło 
PTTK Wiarusy 
ze Szczecinka 

15 maja br. odwiedziła nas grupa
z Koła PTTK Wiarusy ze Szcze-
cinka. Spotkanie przebiegło na
wspólnym zwiedzaniu i historycz-
nych wspomnieniach dotyczących
regionu. 

Dawni mieszkańcy Polanowa
Dnia 19 maja br. mieliśmy przyjemność gościć Pana Dariusza Kalinow-

skiego oraz grupę dawnych mieszkańców Polanowa  z Niemiec. Podczas
zwiedzania ożyła dawna przedwojenna historia regionu oraz nawiązano
do wspólnych korzeni i dziedzictwa kulturowego.

Mieszkanki Domu Pomocy Społecznej w Bobolicach

9 czerwca br. nasze Muzeum odwiedziła grupa pań z Domu Pomocy
Społecznej w Bobolicach, którym towarzyszyły historyczne emocje podczas
zwiedzania poszczególnych działów oraz wystaw czasowych.
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Stowarzyszenie Klub Kobiet 
z Pazurem wspólnie z Muzeum
Regionalnym w Bobolicach 
od maja rozpoczęło realizację
projektu EkoPatrol w terenie
Fundacji Lafarge Wspólnie dla
Regionu. 

Celem naszych działań jest
zagospodarowanie wspólnej 
przestrzeni Ogrodu muzealnego
Doliny Chocieli im. Paula Robiena
w Bobolicach. 

Mieszkańcy rozpoczęli od
wspólnych prac porządkowych
grabienia, koszenia i wspólnego

planowania. W ogrodzie został
wykonany kompostownik, gdzie
znalazła swoje miejsce trawa, liście
i gałązki z drzewa Wzgórza Szubie-
nicznego . Wszystko odpowiednio
posegregowane zostało wykorzy-
stane do uprawy ogródka perma-
kulturowego, w którym miesz-
kańcy sadzą rośliny i warzywa 
w specjalnie przygotowanych stano-
wiskach uprawowych, ale również
wzbogacają wiedzę na temat dzie-
dzictwa kulturowego miasta i regio-
nu podczas muzealnych zajęć 
w terenie. Już w kolejnych dniach
powstanie tu ścieżka-dojście do

ogrodu oraz nowe nasadzenia,
zamontowane zostaną kosze na
śmieci, a z warzyw z ogródka zbie-
rzemy plony i wykonamy sałatki.

Zapraszamy wszystkich
mieszkańców, grupy, organizacje,
miłośnikom przyrody i historii do
włączenia się do naszych działań
EkoPatrol w terenie ul. Warszaw-
ska w Bobolicach, za remizą OSP
Bobolice. Każdy znajdzie tu coś dla
siebie!

ekoPatrol w terenie!  

Rozstrzygnięty został etap
wojewódzki II edycji Konkursu
dla Kół Gospodyń Wiejskich 
o Nagrodę Małżonki Prezy-
denta RP. KGW „Rybki z Drze-
wian” zajęły III miejsce. 

Decyzją Komisji Konkursowej
do etapu ogólnopolskiego Konkur-
su zostało zakwalifikowanych 16
kół reprezentujących każde z woje-
wództw. Z terenu naszej gminy
zgłoszone zostało KGW „Rybki 
z Drzewian”. Niestety, silna konku-
rencja z naszego województwa
zadziałała do tego stopnia, że
bardzo trudno było wybrać to
najlepsze Koło. W rezultacie
wybrano KGW „Domysłów” z pow.
kamieńskiego. Nasze „Rybki”

zajęły zaszczytne III miejsce. Jak
na pierwszy raz to wcale nieźle.
Panie z Koła w Drzewianach przy-
gotowały piękną oprawę promu-
jącą ich działalność.

KGW w Drzewianach pow-
stało w październiku 2019 roku.
Pomysł zrodził się z potrzeby
kontaktów kobiet zamieszku-
jących nasze sołectwo oraz potrze-
by zaistnienia naszej wsi na tere-
nie gminy. Powstanie koła, które
obecnie liczy 20 osób w wieku 
od 16 do 81 lat pobudziło naszych
mieszkańców do działania.
Bierzemy udział w wydarzeniach
na terenie gminy i powiatu
(jarmark bożonarodzeniowy,
WOŚP 2019, Forum Sołtysów 2020
itp.). 6 stycznia 2020 zaskoczyły-

śmy mieszkańców zorganizowa-
nym kolędowaniem. Przebrane
zgodnie z tradycją jako kolędnicy
przeszłyśmy całą wioskę, od domu
do domu, śpiewając kolędy.
Najbardziej zaskoczona była
ludność ukraińska, która zamiesz-
kuje naszą wieś, a słysząc kolędy
śpiewane w języku ukraińskim
byli bardzo zadowoleni i nie
szczędzili dobrych słów. Członki-
niami koła są panie z korzeniami
ukraińskimi i dzięki temu nasze
kultura miesza się, dając dobre
efekty. Oczywiście szyłyśmy
maseczki dla całej gminy kiedy
wybuchła pandemia covid.
Odbiorcami naszych działań jest
nie tylko ludność z naszej wsi ale
także mieszkańcy całej gminy.

Staramy się, aby każda grupa
wiekowa miała podczas nich
zapewnione atrakcje.13 września
odbyły się po 15 latach Dożynki 
w Drzewianach (msza św. oraz
zabawa dożynkowa). Brałyśmy
udział w Dożynkach Krajowych
„Wdzięczni Polskiej Wsi” gdzie
zorganizowałyśmy stoisko dla
uczestników dożynek i przybyłych
gości. Gotowałyśmy, na prośbę 
UG w Bobolicach grochówkę na
święto niepodległości 2021.
Bierzemy udział w akcjach chary-
tatywnych na rzecz mieszkańców
naszej gminy. Członkinie KGW
„Rybki z Drzewian” nagrały film
promujący ich koło. Film dostępny
jest na fanpage’u KGW „Rybki 
z Drzewian” na facebook’u. Zapra-
szamy do jego obejrzenia.

Zbigniew Trojanowski 

(ZoDr barZkowice)

Koła GosPodyń WiejsKich – PolsKi fenomen

Po dwuletniej przerwie spowo-
dowanej pandemią, 3 lipca,
spotkaliśmy się wspólnie na
placu parafialnym przy parafii
pw. WNMP w Bobolicach, gdzie
odbyła się długo wyczekiwana 
XXII PARAFIADA. 

Na licznie zebranych parafian
czekało wiele wspaniałych atrakcji,
w tym występy artystyczne. Na
scenie wystąpili: dzieci i młodzież,
zespoły zaproszone specjalnie na
dzisiejszą okazję, nasze lokalne
ludowe talenty i niezastąpiona
Teresa Ulicka, która skłoniła
niejedne nogi do tańca. Na placu

parafialnym pojawiło się wiele
stoisk z ulubionymi potrawami,
loterie fantowe (tym roku aż dwie),
atrakcje dla dzieci, zawody strze-
leckie, a także „kawiarenka” 
z duszą i animacje dla dzieci. 
Organizatorzy nie narzekali na
frekwencję, ani pogodę. Dzięki
hojności sponsorów zebrano wiele
fantów do „wielkiej loterii fanto-
wej”, a stoiska gastronomiczne
cieszyły się także ogromnym
powodzeniem wśród uczestników. 

Otwarcia Parafiady dokonali:
ksiądz proboszcz Ryszard Baran
oraz burmistrz Mieczysława Brzo-
za.

Parafiada po pandemii

DZIEŃ DZIECKA - SOŁECTWO KUROWO SPORTOWY FESTYN RODZINNY W KŁANINIE
WSPÓLNY RODZINNY DZIEŃ DZIECKA 
W DRZEWIANACH

FESTYN RODZINNY ,,ZDROWO, RODZINNIE I SPORTOWO” SP BOBOLICEDZIEŃ DZIECKA W ŚWIELINIE - SOŁECTWO ŚWIELINO

DZIEŃ RODZINY W SP DARGIŃPIKNIK RODZINNY W PRZEDSZKOLU W BOBOLICACH

W i t a l i ś m y  l a t o
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SP DRZEWIANY SP KŁANINO

W tym roku szkolnym mury szkoły Podstawowej w Drzewianach opuściło siedmioro uczniów – wychowawca

Joanna Hnat.

aBsOlWENCI klasY 8 Z WYCHOWaWCZYNIĄ MaŁGORZaTĄ BIElECkĄ

Bal Absolwenta 
11 czerwca uczniowie 8 klasy z SP Dargiń wraz z zaproszonymi
gośćmi bawili się na Balu Absolwenta, który odbył się w Szkole
Podstawowej w Dargini. 

Ten szczególny wieczór przyszli absolwenci rozpoczęli polonezem
połączonym z belgijką. Gdy już stres minął doszło do kilku wzruszających
momentów oraz podziękowań za wspólne chwile spędzone w szkole. Nie
obyło się też bez testu sprawdzającego wiedzę o swoich podopiecznych
dla wychowawcy – Łukasza Fira. Następnie nastąpiło wręczenie kwiatów
oraz pamiątek. Po uroczystej kolacji zaczęła się zabawa, która trwała do
północy. 

Piękne dekoracje oraz wspaniała organizacja to zasługa rodziców na
czele, których stała Małgorzata Iwańska. Za to wszystko należą się
szczególne podziękowania!

SP Dargiń

Szkoła Podstawowa w Bobolicach

Uczniowie klas ósmych
Szkoły Podstawowej 
im. Henryka Sienkiewicza 
w Bobolicach niezwykle
uroczyście i z przytupem
bawili się na swoim pierw-
szym w życiu balu. 

Zabawa odbyła się 3 czerwca
w restauracji Trzy Korony w Bobo-
licach. 

Młodzież starannie się do niej
przygotowała, olśniewając piękny-
mi kreacjami. 

Bal otworzyła, krótkim prze-
mówieniem skierowanym do
ósmoklasistów, burmistrz Mieczy-
sława Brzoza i dyrektor Dariusz
Michalak oraz wicedyrektor Graży-
na Jankowska. Tradycyjnie na
rozpoczęcie zatańczono poloneza
przygotowanego przez Pana Dawi-
da Olearczyka. Dodatkową atrakcją
imprezy były krótkie, humory-
styczne występy artystyczne 
i quizy w wykonaniu uczniów 
i nauczycieli, przygotowane przez
Panią Martę Fir- Szugalską.

Zabawa przy dobrej muzyce
i szampańskie humory towarzy-
szyły uczniom i nauczycielom do
północy. Wszystko to dzięki
pomysłowości i zaangażowaniu
wspaniałych rodziców, którzy
zasługują na szczególne podzię-
kowania.

klasa 8a klasa 8B

klasa 8C klasa 8D
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Testowali
wiedzę 
o SKO 

Szkoła Podstawowa im.
Henryka Sienkiewicza w Boboli-
cach wzięła udział w drugim ogól-
nopolskim konkursie organizowa-
nym przez PKO „Test wiedzy SKO.
Sprawdź, czy jesteś Mistrzem
wiedzy SKO!”. Nauczyciele,
uczniowie oraz rodzice i opieku-
nowie chętnie wzięli udział 
w konkursie. Test był rozwiązywa-
ny drogą elektroniczną i składał się
z 10 pytań. Biorący udział 
w konkursie świetnie się bawili,
pogłębiając wiedzę o ekologii,
sposobie oszczędzania i wydawa-
niu pieniędzy.

30 czerwca, podczas sesji Rady
Miejskiej w Bobolicach, w związ-
ku z odejściem Ludmiły Posełkie-
wicz – dyrektora Szkoły Podsta-
wowej w Kłaninie na emeryturę,
burmistrz Bobolic Mieczysława
Brzoza podziękowała jej za
wieloletnią pracę, za serce,
uśmiech i oddanie rodzicom 
i uczniom tejże placówki. 

Burmistrz w imieniu
własnym, a także samorządu
bobolickiego, złożyła na ręce
dyrektor podziękowania, nato-
miast przewodniczący Rady Miej-
skiej w Bobolicach Franciszek
Łobocki wręczył kwiaty. Pani
Ludmiła otrzymała także prezent,
który mamy nadzieję pozwoli na
gromadzenie środków na realizację
marzeń, które teraz stoją przed nią
otworem. Mamy nadzieję, iż będą
to ekscytujące przedsięwzięcia,
które sprawią, iż wspomni nas
przez chwilę.

SP BOBOLICE

SP DARGIŃ

SKO na wesoło 
10 czerwca, w Szkole Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza w Bobo-

licach, obył się VII Festyn rodzinny. Podczas festynu rodzinnego zostało
zorganizowane stoisko SKO PKO. Każdy chętny mógł poznać działalność
SKO konsultując się z pracownikami 1 Oddziału Banku PKO BP 
w Bobolicach. Dodatkowo zostały przygotowane i przeprowadzone gry,
rebusy oraz krzyżówki związane z oszczędzaniem i rozsądnym wydawaniem
pieniędzy. Każdy uczestnik zabaw otrzymał upominek. Atrakcją festynu
była maskotka pancernik, z którym można było zrobić pamiątkowe zdjęcie.
Radości i było co niemiara.

Podliczono SKO 
Koniec roku szkolnego

to czas podsumowań.
Bardzo dobrze funkcjo-
nowało SKO w SP Dargiń.
W ciągu roku uczniowie
byli bardzo aktywni 
w gromadzeniu swoich
oszczędności. Dzień
Rodzinny pokazał radość
dzieci wywołaną również
przez maskotkę SKO 
– pancernika. Zaintereso-
wani rodzice mieli możli-
wość konsultacji z dyrek-
tor Banku PKO BP,
oddziału w Bobolicach.
Dziękuję bardzo za współ-
pracę, wyróżnienie i możli-
wość uczestniczenia 
w „Inspirującym Spotka-
niu Nauczycieli Opieku-
nów SKO” w Warszawie.

26 kwietnia, w siedzibie
Zarządu Okręgowego Polskiego
Związku Łowieckiego w Koszali-
nie, uroczyście podsumowano
konkursu na „Najlepiej pracujące
koło Ligi Ochrony Przyrody 
w Okręgu Koszalin w roku 2021”. 

Sprawozdania oceniane były 
w różnych kategoriach: przedszkola,
szkoły podstawowe, średnie i pla-
cówki specjalne. Jak podkreśliła
prowadząca Maryla Gwizdała-
Czekałowska (ZO LOP ) – bezapela-
cyjnie I miejsce w kategorii szkół
podstawowych otrzymało Koło Ligi
Przyrody ze Szkoły Podstawowej im.
Henryka Sienkiewicza w Bobolicach,
prowadzone przez Cecylię Kula-
Tomaszewską i Annę Malazdrę. 

Również w swojej kategorii 
I miejsce zajęło Koło Ligi Ochrony

Przyrody z Ośrodka Rewalidacyj-
no-Edukacyjno-Wychowawczego
w Bobolicach, którego opiekunem
jest Wioleta Stasik.

Janusz Obrembski, prezes
Zarządu Okręgu LOP w Koszalinie,
dziękował opiekunkom kół za
pięknie wykonane sprawozdania,
szczególnie podkreślał jednak wagę
pracy merytorycznej z dziećmi 
i młodzieżą.

Gospodarzem uroczystości
był Jan Kupczak, Łowczy Okręgowy
Polskiego Związku Łowieckiego 
w Koszalinie. Zaznaczył, że pocho-
dzi z Bobolic i to, że jest w tym
miejscu, to również zasługa obec-
nej nagrodzonej jego nauczycielki
biologii, Cecylii Kuli-Tomaszew-
kiej, która obudziła w nim przy-
rodnicze zainteresowania. 

BOBOLICKIE KOŁA LIGI OCHRONY PRZYRODY 

Najlepsi w okręgu

Na uroczysty apel przybyli
zaproszeni goście: Aleksandra
Liszewska – przewodnicząca
Zarządu Oddziału Ligi Ochrony
Przyrody w Bobolicach. Z Nadle-
śnictwa Bobolice: inżynier nadzo-
ru Janusza Koczkodaj, edukatorka
– Magda Siatkowska, leśniczy
Leśnictwa Kurowo – Paweł Reinert.
Uroczystość prowadziły uczennice
klasy 7 c: Maja Kulka i Natalia Niwi-
ńska. Przypomniały one historię
utworzenia tego święta, główne
cele i założenia. Następnie uczest-
nicy apelu obejrzeli krótki film,
który w sugestywny sposób poka-
zywał zagrożenia dla naszej plane-
ty. 

Organizatorki apelu: Anna
Malazdra i Cecylia Kula-Toma-
szewska założyły, że podczas tego
święta, zwrócą uwagę uczniów na
walory przyrodnicze ziemi bobo-
lickiej i będą popularyzować
wiedzę na temat utworzonego nie
tak dawno rezerwatu „Łąki Bobo-
lickie”. Magda Siatkowska przed-
stawiła prezentację, omówiła
formy ochrony przyrody na tere-
nie Nadleśnictwa Bobolice i histo-
rię utworzenia rezerwatu. Nikola
Badzińska i Zuzanna Czarnecka,
uczennice klasy 7 b, recytowały
wiersz „Skarby rezerwatu Łąki

Bobolickie”, którego autorem jest
Janusz Koczkodaj. Malowany
słowami wiersza obraz rezerwatu
uzupełniał film nakręcony przez
Pawła Reinerta. 

O walorach przyrodniczych
rezerwatu ale i zagrożeniach dla
tego obszaru mówiła inscenizacja
„Bajeczna dolina”, którą na tę

okazję napisał Janusz Koczkodaj.
Uczennice: Maja Gontarek (4a),
Lana Ogrodniczak (4a), Patrycja
Czarna (4c), Julka Pawłowska (4c)
oraz uczniowie: Jakub Urbaniec
(4b), Piotr Orłowski (4c), Karol
Tyborczyk (4b) i Dominik Demczur
(4a) wcielili się w postacie roślin:
trzęślicy, kostrzewy, tymotki, liste-

ry, pełnika, rdestu, kuklika ireigra-
sa. Oryginalne stroje postaci wyko-
nała Małgorzata Michalak. Insce-
nizację uświetniły piosenki
zaprezentowane przez uczniów
klas pierwszych, przygotowane
pod kierunkiem Jolanty Turkow-
skiej, Małgorzaty Dziubak i Anny
Malazdry. Inscenizacja odbywała
się na tle dekoracji przedstawia-
jącej dolinę, do wykonania której
przyczyniła się w dużym stopniu
Edyta Sobańska.  Na zakończenie
apelu Aleksandra Liszewska
wręczyła legitymacje nowym
członkom Szkolnego Koła Ligi
Ochrony Przyrody oraz rozdany
zostały folder opisujący rezerwat
„Łąki Bobolickie” przygotowany
przez Towarzystwo Ekologiczno-
Kulturalne w Bobolicach.

Do obchodów Światowego
Dnia Ochrony Środowiska może
przyłączyć się każdy, i każdego
dnia. Wystarczy samemu podjąć
działania, które przyczynią się do
poprawy stanu środowiska natu-
ralnego, na przykład oszczędzając
prąd i wodę, segregując śmieci,
sadząc drzewa czy korzystając 
z roweru zamiast samochodu. A to,
co natura dała nam cennego,
powinniśmy chronić i zachować
dla przyszłych pokoleń.

Jedna Ziemia w BoBolicach
„Only One Earth – Jedna Ziemia” to hasło przewodnie tegorocznego Światowego Dnia Ochrony Środowiska, który obcho-
dzony jest od 49. lat – 5 czerwca. W szkole Podstawowej im. H. Sienkiewicza w Bobolicach obchodzono go 15 czerwca. 

Czas spełniania marzeń

Przedszkolak 
nagrodzony 

Michalina Dominikowska, z grupy
Krasnoludków, zdobyła nagrodę 
w konkursie „Mój dom– moja Ojczy-
zna – moja Europa” zorganizowa-
nym przez Szkołę Podstawową 
w Ustroniu Morskim. Celem konkur-
su było kreowanie wartości este-
tycznych oraz dostrzeganie piękna

otaczającego świata. 
Wiek przedszkolny charakteryzu-

je się szczególną wrażliwością na
zaczarowany świat plam, barw 
i konturów. Dlatego już od najmłod-
szych lat zachęcamy swoich
podopiecznych do udziału w różno-
rodnych konkursach plastycznych
podczas, których dzieci mogą wyka-
zać się swoją pomysłowością i orygi-
nalnością. Gratulujemy!
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Szkoła Podstawowa w Drzewianach

10 maja w Starem Bornem
odbyły się obchody upamiętnia-
jące XXII rocznicę odsłonięcia
Pomnika Belgijskich Jeńców
Wojennych. Uroczystość rozpo-
częła się przemówieniem dyrektor
Iwony Golas. Następnie głos zabra-
li uczniowie przedstawiając historię
tego miejsca. Dzieci deklamowały
patriotyczne wiersze i śpiewały
piosenki. Złożyliśmy kwiaty i zapa-
liliśmy znicze.

Pomnik upamiętnia pobyt 
w majątku Hohenborn belgijskich
jeńców wojennych więzionych 
w latach 1941-1945 w budynku za
kamiennym parkanem. Najstarszym
stopniem, w randze starszego
sierżanta, był August Vangenech-
ten, który został przez Rosjan
rozstrzelany i pogrzebany w zbioro-
wej mogile, w przydworskim parku.
Rodzina Vangenechten przez wiele
lat czyniła starania, by odnaleźć

miejsce spoczynku Augusta, nieste-
ty, nie udało się. Czyny Państwa
Wangenechten budzą w nas ogrom-
ny szacunek i zrozumienie. 

Po dziś dzień tysiące Polaków
zastanawia się co się stało z ich
bliskimi. Nadal odnajdywane są
masowe mogiły naszych braci.
Przyrzekamy, że będziemy czcili
pamięć poległych, otaczali szacun-
kiem żyjących żołnierzy i nigdy nie
zapomnimy o naszej przeszłości.

Młodzież nie zapoMni

23 maja, o godz. 9, w Krępie, 
w ramach ogólnopolskiego
programu „Tydzień bezpie-
czeństwa”, uczniowie Szkoły
Podstawowej w Dargini
zostali zaproszeni przez
przedstawicieli „Mostosta-
lu” na spotkanie.

Uczniowie mieli możliwość
zwiedzenia biur budowy, które
powstały ze specjalnych kontene-
rów. Wysłuchali prelekcji o zasa-
dach bezpieczeństwa obowiązu-
jących na budowie, a także zostali
przewiezieni szkolnym autobusem
na teren budowy. Uczniowie mieli
możliwość obejrzenia wytwórni
masy bitumicznej oraz procesu

budowy trasy szybkiego ruchu. 
Z bliska zobaczyli jak wygląda
nakładanie powierzchni bitumicz-
nej, podziwiali specjalistyczny
sprzęt potrzebny do budowy dróg
i wiaduktów.

Pracownicy wyjaśnili
uczniom, na czym polegają prace
ziemne, inżynieryjne, geodezyjne 
i logistyczne przy budowie tak

dużego przedsięwzięcia. Na koniec
spotkania uczniowie zostali obda-
rowani drobnymi upominkami
ufundowanymi przez „Mostostal”
Warszawa.

Serdecznie dziękujemy dyrek-
torowi kontraktu „Mostostal”
Bartłomiejowi Serwatce, kierowni-
kami budowy Pawłowi Michalikowi
oraz Andrzejowi Makarewiczowi.

AKcJA nA BudowAneJ S-11 ZorgAniZowAny PrZeZ „MoSToSTAl wArSZAwA”

Uczniowie na bUdowie 

Przedszkole Bobolice

Dwa zespoły bobolickich
przedszkolaków wzięły udział 
w I Powiatowym Festiwalu Piosen-
ki Angielskiej „Let’s sing in English”
organizowanej przez Przedszkole
Gminne w Parnowie. Zespół 3-4
latków, w skład którego wchodziła:
Martyna Dacko, Hania Pleska-
czewska, Zuzia Stręciwilk, Julia
Wojtaszuk i Nina Zalas zajął 3. miej-
sce za wykonanie piosenki o tęczy
„It’s a rainbow”. Zespół 5-6 latków
otrzymał wyróżnienie śpiewając
piosenkę o tym, co potrafią zwie-
rzęta „Yes, I can.” W tym zespole

występowali: Fabian Grześkowiak,
Zosia Kozłowska, Lena Nowak,
Lena Olejnik i Olga Strzeszewska. 

Wszystkim śpiewającym przed-
szkolakom gratulujemy, bo świet-
nie sobie poradzili. Zachęcamy do
podejmowania kolejnych wyzwań.
Gratulujemy też ich rodzicom 
i dziękujemy za pomoc w przygo-
towaniu dzieci do występu.

Śpiewać każdy może, o tym
wiadomo nie od dziś, ale dzieci 
z przedszkola w Bobolicach prze-
konały się, że można też śpiewać 
w języku angielskim. 

Śpiewająco po angielsku

W bieżącym roku szkolnym
ten wyjątkowy tytuł otrzymało
troje uczniów: Damian Modrze-
jewski, Milena Zalas i po raz drugi
Cyprian Bejm. Natomiast laure-
atem konkursu „Mistrz Edukacji
Wczesnoszkolnej” został Oskar
Orlikowski. Serdecznie gratuluje-
my i dziękujemy wszystkim
uczestnikom za udział w konkur-
sie.

Organizowany przez
„DELTĘ” konkurs, urozmaicił

program zajęć, stanowił cenne
rozszerzenie programu nauczania,
jednocześnie popularyzując naukę
przez zabawę. Jest platformą
dającą możliwość porównania
poziomu wiedzy z rówieśnikami 
z terenu całej Polski.

Laureaci Ogólnopolskiego
Konkursu „Orzeł Informatyczny”
otrzymali prestiżowy tytuł „Orzeł
Informatyczny” wraz z dyplomem,
a szkoła – „Certyfikat Placówki
Rozwijającej Talenty”.

Prawdziwe orły 
informatyczne

Zbliża się lato, a wraz z nim
wakacje. Maluszki ze żłobka coraz
częściej wychodzą na spacery i plac
zabaw. Gdy pogoda nie dopisuje 
– nie oznacza to, że się nudzą. 
Pobyt w żłobku uatrakcyjniany jest 

w różny sposób: były zabawy 
w dżunglę, doje nie krowy, degustacja
serów czy też przyrządzanie gofrów.
Elfiki przygotowały również prezen-
ty z okazji Dnia Mamy, a niebawem
wystąpiły z okazji Dnia Taty. 

Wieści od Elfików 

Zadaniem szkoły jest kształcenie
młodzieży nie tylko w zakresie
wiedzy, nauki i umiejętności, ale
również w zakresie wartości,
duchowości, wrażliwości na
drugiego człowieka i otaczający
nas świat. Kształtowaniu osobo-
wości młodego człowieka dosko-
nale służy wskazanie wzorca do
naśladowania i dlatego nasza
Szkoła pragnie wybrać Patrona
szkoły, który charakteryzuje się
wieloma zaletami i cnotami.

Prezentujemy trzech kandyda-
tów na patrona szkoły wybranych
przez komisję wyborczą:

– Tony Halik,
– Kornel Makuszyński,
– Jan Twardowski.
Zachęcamy do zapoznania się 

z sylwetkami kandydatów można
zapoznać się na stronie szkoły:
http://www.spdargin.pl/ lub stro-
nie gminy i FB

Głosowanie odbędzie się w dniach
od 1 do 9 września 2022.

SP Dargiń wybiera patrona

Spotkanie z autorką
W poniedziałek, 20 czerwca, 
w Miejsko-Gminnej Bibliotece
Publicznej w Bobolicach odbyło
się spotkanie autorskie 
z Joanną Jankowską, która
mieszka i tworzy w Bobolicach. 

W wydarzeniu udział wzięli
uczniowie Szkoły Podstawowej im.
Jana Brzechwy w Kłaninie i Szkoły
Podstawowej w Drzewianach. Pani
Joanna opowiedziała o tym jak

zaczęła się jej przygoda z pisaniem,
skąd czerpie inspiracje, kto recen-
zuje jej utwory, w jakich konkur-
sach wzięła udział. Uczniowie
mieli możliwość zadawania pytań,
z czego skorzystali z ochotą.
Wysłuchali także kilku wierszy
czytanych przez samą autorkę. 

Spotkanie odbyło się w ra-
mach Narodowego Programu
Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata
2021-2022
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Świetlice wiejskie
Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury jest organizato-

rem „Bezpieczne wakacje” dla dzieci pozostających 
w okresie wakacji w domu. Zajęcia z dziećmi i młodzie-
żą organizowane będą w miejscowościach gdzie funk-
cjonują świetlice wiejskie: w Dargini, Głodowej, Kłani-
nie, Krępie, Kurowie i Poroście.

Akcja „Bezpieczne wakacje” rozpoczęła się 27 czerw-

ca, a zakończy 31 sierpnia. W czasie spotkań prowa-
dzone będą z dziećmi zajęcia ruchowe na powietrzu,
wycieczki piesze i rowerowe. Organizowane będą
również zajęcia artystyczne z muzyki (nauka piosenek),
formy teatralne oraz zajęcia manualne z wykorzysta-
niem różnych materiałów plastycznych.  

Planowana jest wycieczka do Wioski Hobbitów,
przedsięwzięcie to jest planowane ze środków z GKRPA
w Bobolicach 

UKS Olimpia Bobolice informuje, że od 27 czerw-
ca do 31 sierpnia 2022 r. następuje zmiana planu zajęć
treningowych. 

Nadal ćwiczymy głównie na boisku Orlik przy 
ul. Głowackiego 7, ale obowiązuje następujący termi-
narz: 

– poniedziałek i środa od godz. 17.00 do 18.00
(rocznik 2016 i młodsi), a w godz. od 17.00 do 19.00
(rocz. 2014/2015 oraz Dziewczęta (rocz. 2011-2014),

– we wtorki i czwartki od godz. 17.30 do 19.00
(rocz. 2007-2013),

Poza tym, planujemy zorganizować :
1) XXV Turniej Piłki Nożnej Bobolice CUP 2022
Trójek Piłkarskich w ramach Dni Bobolic na boisku
Orlik ul. Głowackiego 7:

– 18 lipca (poniedziałek) godz. 17.00 – kat. Żak
(rocznik 2014 i młodsi oraz Dziewczęta (rocz. 2011 
i mł.)

– 19 lipca (wtorek) godz. 17.30 – kat. Trampkarz
( rocz. 2007 i mł.) oraz Orlik (rocz. 2012 i mł.),
2) Wakacyjne Turnieje Getbola – lipiec/sierpień.
3) Wycieczki – lipiec/sierpień,
4) Mecze kontrolne na stadionie – lipiec/sierpień

Więcej: http://www.olimpia.bobolice.org/

Wakacje 2022 na sportowo 
z Olimpią Bobolice!
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W imieniu organizatorów: Krzysztofa Orlikowskiego – radnego
powiatowego oraz Piotra Adamusa – radnego Rady Miejskiej 
w Bobolicach zapraszamy 10 lipca 2022 r. od godz. 11.00 do 15.00
do udziału w akcji Ambulansa Zbiórka Krwi. 

Szczytny cel - mamy nadzieję, że będziecie z nami. 
Pamiętajmy - krew ratuje życie. To jest najcenniejszy dar, jaki

możemy przekazać drugiemu człowiekowi. Serdecznie zapraszamy
do udziału w tej wyjątkowej akcji. 

Kolejne ambulansowe zbiórki krwi odbędą się w dniach:
- 25 września 2022 r.;
- 13 listopada 2022 r.,
przy Przedszkolu w Bobolicach,ul. Szkolna 1 w Bobolicach.

KOLOROWE LATO Z BIBLIOTEKĄ
11-29 lipca 2022Bobolice godz. 10.00 – 13.00

Zaplanowano:

� zajęcia teatralne � zajęcia plastyczne i warsztaty
manualne � turnieje sportowe � teatrzyk 

Kamishibai � korowód postaci bajkowych � quizy,
gry, rebusy � tańce animacyjne � konkursy 
czytelnicze i plastyczne � trening strzelecki 

z kołem LOK w Bobolicach � wycieczka do Parku
Linowego w Czaplinku (27 lipca) � „czytanie na

trawie” – zajęcia w plenerze.

Dzieci będą bawić się w Bibliotece, na placach zabaw, rynku miejskim.
Zajęcia dofinansowane zostaną z Gminnej Komisji Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych w kwocie 2.250,00 zł.

Biblioteka w Dargini
,,Świat książek i przygód na nas czeka” pod takim hasłem będą się
odbywać zajęcia w dniach 11-29 lipca, w godz. 12-15:30.

Zaplanowano:

� teatrzyk Kamishibai � piesze rajdy po okolicy 
� zabawy z chustą integracyjną � konkursy 

błyskawiczne � zajęcia plastyczne � wystawa
książek � quizy, krzyżówki, kalambury 

� czytanie książek na trawce � gry i zabawy 
sportowe na boisku szkolnym � cykl zaśpiewaj 

z Moniką � nocka gier i zabaw � maxi gry 
planszowe � gry świetlicowe, komputerowe 

i planszowe � wycieczka.

Dzieci będą bawić się w Bibliotece, w świetlicy, na boisku szkolnym, sali
gimnastycznej oraz w plenerze. Zapraszamy! Liczba miejsc ograniczona! 

Centrum Edukacji Sportu i Rekreacji 
w Bobolicach zaprasza:

HALA SPORTOWA (poniedziałek – piątek od godz. 8 do 21);
– siłownia i mini siłownia (zapisy)
– hala sportowa – siatkówka, koszykówka, piłka nożna (grupy zorga-
nizowane, rezerwacja)
Obuekt udostępniamy dzieciom i młodzieży do lat 18 bezpłatnie!

ORLIK 2022 (poniedziałek – piątek w godz. 10-21)
www.hala.spbobolice.pl Tel. 943 187 798

Burmistrz Bobolic Mieczysła-
wa Brzoza wraz z Filharmonią 
im. Stanisława Moniuszki w Kosza-
linie oraz parafią pw. WNMP 
w Bobolicach zapraszają Miesz-
kańców Gminy Bobolice oraz tury-
stów wypoczywających na terenie
naszej gminy na koncerty organo-
we w ramach 56. Międzynarodo-
wego Festiwalu Organowego.

Koncerty organowe odbędą
się o godz. 19 w kościele pw. Wnie-

bowzięcia Najświętszej Marii
Panny w Bobolicach (ul. Kościelna
1): 

– 23 lipca, godz. 19
Wykonawcy: Piotr Rojek (organy),

Jakub Chrenowicz (dyrygent), orkiestra
Filharmonii Koszalińskiej, Andrzej
Zborowski (prelegent);

� program części organowej:
Feliks Nowowiejski, Felix Mendels-
sohn-Bartholdy, Piotr Rojek 

� program II części: Fryderyk
Chopin Ludwig van Beethoven 
– Marcia funebre (cz. II z III Symfo-
nii Es-dur op. 55 „Eroica”)

– 31 lipca, godz. 19.00
Wykonawcy: Roman Perucki

(organy); Klaudiusz Jania (dyrygent);
koncertowa orkiestra dęta Power of
Winds. 

Serdecznie zapraszamy wstęp
wolny.

Koncerty organowe

16 lipca 
Dni BoBolic 

plac przy ul. Dworcowej 

19 lipca 
Kino plenerowe 

plac przy ul. Dworcowej 

21 lipca 
Koncert DomansKy 

Rynek Miejski Plac Zwycięstwa

26 sierpnia 
ZaKońcZenie lata
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W czerwcu zespoły piłkarskie UKS Olimpia
Bobolice zakończyły bardzo udany sezon piłkarski
2021/2022. W rozgrywkach ligowych uczestniczyło
sześć zespołów, a zespoły skrzatów i dziewcząt
rozgrywały turnieje i mecze towarzyskie.

Olimpia podsumowała sezon!
Zarząd UKS Olimpia Bobolice serdecznie dziękuje wszystkim

za pomoc podczas całego minionego sezonu piłkarskiego.

Więcej: www.olimpia.bobolice.org 

i www.facebook.com/olimpia.bobolice

Zespół Skrzatów i Zaków Młodszych Olimpii 

Zespół Żaków Olimpii z Rodzicami na finale w Sianowie

W upalną letnią sobotę 
25 czerwca oraz pierwszy
dzień wakacji w Bobolicach,
na Stadionie Miejskim 
przy ul. Mickiewicza 
20, odbyła się I Letnia Gala
Sportu.

Impreza cieszyła się ogrom-
nym zainteresowaniem dzieci,
młodzieży i dorosłych. 

Na stadionie gościliśmy całe
pokolenia były dzieci, ich rodzice 
i dziadkowie. 

UKS Olimpia Bobolice, dzięki
współpracy nie tylko z bobolic-
kim instytucjami, przygotował
mnóstwo atrakcji dla ciała i duszy.  

Odbyły się liczne konkursy,
gry i zabawy integracyjne dostoso-
wane do wieku i umiejętności
uczestników. Dla najmłodszych
przygotowane zostały piłkarskie
dmuchańce. Jednak największym

zainteresowaniem dzieci cieszyły
się mini mecze z rodzicami.
Konkurencje i mecze prowadzili

trenerzy Olimpii Łukasz Fir, Łukasz
Małkowski i Dawid Olearczyk.

Swoje stoiska zaprezentowa-

ły: Nadleśnictwo Bobolice, Miej-
sko-Gminna Biblioteka w Boboli-
cach i Muzeum Regionalne 

w Bobolicach. Był pokaz podno-
szenia ciężarów w wykonaniu
młodzieży z Atletycznego Klubu
Sportowego Koszalin oraz prezen-
tacja medali MŚ i ME trenera 
i zawodnika Jerzego Żalejko, który
widząc zainteresowanie tą dyscy-
pliną sportu zadeklarował przy-
jazd we wrześniu do Szkoły
Podstawowej w Bobolicach z ofer-
tą naboru.

Wielu chętnych skorzystało 
z możliwości sprawdzenia swoich
umiejętności na strzelnicy dzięki
Klubowi Strzeleckiemu Kurta LOK
Bobolice.

Ogromną popularnością
cieszyła się wodna kurtyna 
w wykonaniu Ochotniczej Straży
Pożarnej w Bobolicach.

Zebrane zostały również dary
dla uchodźców z Ukrainy.

W ramach imprezy został
rozegrany III Turniej Pokoleń
wychowanków trenera Henryka
Kowalskiego. Po niezwykle emocjo-
nujących spotkaniach pierwsze
miejsce w kategorii Senior (+16 lat)
zajął zespół „Na Nich – kpt. Filip
Kłos”, który w finale pokonał 
w rzutach karnych drużynę „Rocz-
nik 1984 – kpt. Wojciech Korbus”
3:2. W normalnym czasie gry był
wynik remisowy 2:2. 

Natomiast w kategorii
Młodzik (do 15 lat) najlepszy był
zespół „Pomarańczowi kpt. Marcin
Migdał”. 

Wszyscy uczestnicy imprezy
otrzymali okolicznościowe meda-
le, a najlepsi nagrody rzeczowe 
i puchary, które dla najmłodszych
wręczała burmistrz Bobolic
Mieczysława Brzoza i prezes UKS
Olimpia Bobolice Henryk Kowal-
ski. Natomiast w turnieju pokoleń
także Kamil Jesionowski, jako wice-
przewodniczący Rady Powiatu
Koszalińskiego i jednocześnie
prezes MGLKS Mechanik Boboli-
ce. Wyróżnienie specjalne otrzy-
mała jedyna grająca w kategorii
senior kobieta Agata Czaban.

Na zakończenie sportowej
soboty Oldboje Mechanika Boboli-
ce pokonali jeszcze Lecha Czapli-
nek 9:3.

Impreza była dofinansowana
z Programu Społecznik 2022 
– „Programu zainicjowanego przez
Marszałka Województwa Zachod-
niopomorskiego” #Pomorze
Zachodnie, #ProgramSpołecznik,
#społecznik, #KARR. 

Zarząd UKS Olimpia Bobolice
serdecznie dziękuje wszystkim,
którzy przyczynili się do sprawne-
go przebiegu imprezy i zapewnia,
że Gala w wydaniu letnim będzie
kontynuowana corocznie, zawsze
w pierwszą sobotę wakacji.
Henryk kowalski

I Letnia Gala Sportu w Bobolicach

31 maja, w sali gimnastycznej
przy Szkole Podstawowej 
w Dargini, odbył się VIII Turniej
Koszykówki Upamiętniający
Mietka Wołujewicza. Tym razem
do zmagań przystąpili ucznio-
wie z trzech szkół: Bobolic, Drze-
wian i Dargini. 

Oficjalnego otwarcia turnie-
ju dokonały dyrektor Anita Jasiń-
ska wraz z burmistrz Mieczysławą
Brzozą. Jako pierwsi na parkiet
wybiegli najmłodsi chłopcy, którzy
zagrali krótki wewnętrzny mecz
pokazując już niemałe umiejętno-
ści techniczne gry w basket. Zaraz
po nich, na tle trochę starszych
dziewcząt z Bobolic zaprezento-
wały się uczennice klasy 4 i 3 SP
Dargiń. W pojedynku tym górą
były boboliczanki. Następnie
doszło do starcia gospodarzy 
z chłopcami ze Szkoły Podstawo-

wej w Drzewianach. Należy
podkreślić, iż nasi chłopcy to
uczniowie 4 klasy co i tak nie
umniejsza pewnego zwycięstwa
szkoły, która nie posiada sali
gimnastycznej. Prawdziwą wisien-
ką na torcie był ostatni pojedynek
pomiędzy SP Dargiń i SP Bobolice
w kategorii dziewcząt. Mecz ten
była tak bardzo wyrównany, że 
o zwycięstwie dosłownie zdecydo-
wały ostatnie sekundy meczu. 

Brawa należą się wszystkim
uczestnikom, bez względu na
wynik sportowy, ponieważ sam
udział w turnieju, chęć rywalizacji
i sprawdzenia swoich umiejętności
na tle rówieśników z innych szkół

jest prawdziwym zwycięstwem. Na
zakończenie wszyscy zawodnicy
otrzymali nagrody rzeczowe, 
a każda szkoła dyplom oraz piłkę. 

Należy podkreślić, że turniej
jest organizowany przez Uczniow-
ski Klub Sportowy Gulki w Boboli-
cach, przy współpracy ze Szkołą
Podstawową w Dargini, a wszyscy
miejscowi uczniowie przygotowu-
ją się do rywalizacji w zawodach
na treningach prowadzonych przez
UKS Gulki. Celem tego wydarze-
nia jest propagowanie koszykówki,
integracja między uczniami 
z różnych szkół, sportowa rywali-
zacja a przede wszystkim pamięć 
o osobie Pana Mietka, który już na
zawsze pozostanie w „gulkowych”
sercach. 

fot. Waldemar WójtoWicz

Ku pamięci trenera

Turniej współfinansowany ze środków Gminy Bobolice 
w ramach zada nia publicznego Upowszechnianie 

kultury fizycznej i sportu realizowanego przez 
UKS Gulki w Bobolicach w ramach projektu „Koszykówka

dla każdego”

Po wygranym meczu LKS Iskra Kłanino z drużyną

Grom Świelino (10:2) drużyna wróciła na fotel lidera

w swojej 9. grupie A klasy. 

Zadanie współfinansowany ze środków 
Gminy Bobolice w ramach zadania publicznego

Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu realizo-
wanego przez LKS Iskra Kłanino.

Wrócili na fotel lidera 



� Urząd Miejski w Bobolicach, 
ul. Ratuszowa 1, 
tel. (94) 34 58 401 
fax. (94) 34 58 420 
e-mail: gmina@bobolice.pl, 
www.bobolice.pl 
oraz www.facebook.pl/Gmina.Bobolice

� Straż Miejska w Bobolicach
tel. (94) 34 58 407 
fax (94) 34 58 420 
e-mail: sm@bobolice.pl

Numer alarmowy do wszystkich służb, 

tel. 112

Pogotowie Ratunkowe, tel. 999

Policja, tel. 998 / (94) 342 92 14 / 

604 442 022

Straż pożarna, tel. 998

� Gminny Zakład Komunalny

ul. Reymonta 3, tel. (94) 318 74 09 / 

348 03 89

� Gabinet Stomatologiczny w Bobolicach, 

ul. Głowackiego 7 b-c 

(wejście od strony hali), 

tel. 660-669-412

� Przychodnia Stomatologiczna 

La Dentica w Bobolicach

ul. Pionierów 4/1, tel. 519 199 127

� Przychodnia Lekarska „AMELIA”

ul. Reymonta 2, tel. 780 178 007

� Zakład Opieki Zdrowotnej 
„ASKLEPIOS”, 
Plac Zwycięstwa 8, tel. (94) 3187 476
(asklepios.bobolice@poczta.fm)

� Powiatowy Urząd Pracy Oddział 
Zamiejscowy w Bobolicach, ul. Pocztowa 15, 
tel. 503 762 471 
e-mail: bobolice@pup.koszalin.pl

� Pogotowie wodno-kanalizacyjne
– tel. 994 przez całą dobę

� Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy
Społecznej w Bobolicach
ul. Jedności Narodowej 13, 
tel. (94) 318 77 595 fax (94) 3187 713

� Stacjonarny Punkt Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych (PSZOK) 
tel. 728 497 478. Lokalizacja: teren przyle-
gły do nieczynnego składowiska odpadów
w miejscowości Boboliczki. 
Skład czynny: środa 10.30 – 16.30, 
sobota 8.00 – 14.00.
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informator

W obiektywie

Otwarcie 
nowej 
strzelnicy

Podczas Otwartych Zawodów Strze-

leckich z okazji „Dnia Flagi”, zorgani-

zowanych 1 maja, na Stadionie Miej-

skim w Bobolicach, przez LOK

Bobolice oraz Klub Strzelecki ,,Kurta”

Bobolice, odbyło się uroczyste prze-

cięcie wstęgi oraz otwarcie nowej osi

25 m strzelnicy.

RADA MIEJSKA W BOBOLICACH 
PRZYJMUJE W SPRAWIE SKARG I WNIOSKÓW

W KAŻDĄ ŚRODĘ OD GODZ. 15.30 DO 16.30

W SALI NR 5 URZĘDU MIEJSKIEGO W BOBOLICACH

22 czerwca, o godz.10, w hali
gimnastycznej Szkoły Podstawo-
wej w Bobolicach odbyły się
pokazy judo - koszalińskiego
klubu „Samuraj”. Oj, działo się!

Była to niewątpliwa gratka dla
miłośników tej dyscypliny sportu.
Występ i spektakularne pokazy
klubu „Samuraj” były odpowiedzią
na zaproszenie Akademii Judo
Bobolice.

Niespełna półgodzinny
program nafaszerowany został
pokazami mistrzów judo – Grze-
gorza i Szymona (posiadaczy czar-
nych pasów) oraz 4-osobowej
grupy kilkulatków.

Cały program pokazów prze-
prowadzony został fachowo przez
trenerkę Agatę Madalińską-Zając.
Prowadząca, nie tylko objaśniała

oglądane na macie sceny, ale
również sama aktywnie uczestni-
czyła w popisach na macie.

Widzami pokazów byli
uczniowie klas od pierwszej do
piątej oraz nauczyciele.

Podczas pokazów można się
było przekonać, że judo jest spor-
tem bezpiecznym, ogólnorozwo-
jowym. Widzieliśmy prawidłowo i
technicznie wykonane pady, trzy-
mania, rzuty, duszenia, trzymania,
a duże wrażenie zrobiła niezwykła
sprawność fizyczna zwłaszcza ta
zaprezentowana przez mistrzów.

Akademia Judo Bobolice
pragnie złożyć podziękowania:
Koszalińskiemu Klubowi „Samu-
raj” za kilkadziesiąt minut wiedzy i
pokazów; pani burmistrz, za zorga-
nizowanie dowozu uczniów ze
szkół wiejskich.

Pokazy mistrzów Najszybszy
w Polsce

23 czerwca Tobiasz Prędki,
uczeń Szkoły Podstawowej 
im. Henryka Sienkiewicza 
w Bobolicach, reprezentował
województwo zachodniopo-
morskie w biegu na 100 m 
na Ogólnopolskich Zawodach
Lekkoatletyka dla Każdego!

Na zawodach, które odby-
ły się w Sieradzu Tobiasz
osiągnął wynik 12.14s na 100
m. Jest to 1. wynik w Polsce 
w jego kategorii wiekowej.
Zawody te są nieoficjalnymi
Mistrzostwami Polski dla dzie-
ci z programu LDK! z całego
kraju. Województwo reprezen-
tują tylko najlepsi zawodnicy 
w danej konkurencji. 

W sezonie halowym
Tobiasz miał 3. wynik w Polsce
na 60 m, przez dłuższy okres
utrzymywał się na 1 miejscu.
Tobiasz przodował również 
w skoku w dal. Chłopak jest
również jednym z czołowych
zawodników w skoku w dal 
w swojej kategorii wiekowej. 

Województwo reprezento-
wała również Zuzia Ptak (SP
Bobolice), biegając 300 m ppł.
Rekord życiowy Zuzi to 49.91 s,
co jest 4. wynikiem w woje-
wództwie zachodniopomor-
skim. 

Stowarzyszanie Tenisowe
,,EGIDA” w Bobolicach pozyskało
dofinansowanie na realizację
projektu „Zagraj z Nami” w ramach
marszałkowskiego Programu
Społecznik 2022 – 2024 - „Program
zainicjowany przez Marszałka
Województwa Zachodniopomor-
skiego. Pomorze Zachodnie,
Program Społecznik.  

17 maja w ośrodku kultury 
w Bobolicach została podpisana

umowa na realizacje zadania.
Głównym celem projektu jest inte-
gracja społeczności lokalnej 
i upowszechnianie aktywnego
spędzania czasu poprzez promo-

cję dyscypliny tenisa stołowego
wśród różnych grup wiekowych.
W ramach projektu przewidujemy
wspólne treningi ping-ponga, które
odbędą się na Hali CESiR 
w Bobolicach. Pozwolą one nie
tylko na rozwój fizyczny, integrację
międzypokoleniową, ale przede
wszystkim stworzą uczestnikom
projektu możliwość przygotowa-
nia się do amatorskiego turnieju
tenisa stołowego, który zostanie
zorganizowany w ramach projektu.
Do udziału w projekcie zapraszamy
mieszkańców Gminy Bobolice
(powiatu koszalińskiego) oraz
obywateli Ukrainy, którzy zamiesz-
kują teren Gminy Bobolice. Już dziś
zapraszamy na treningi we wtorki
i piątki o godz. 19.00 na halę CESiR
w Bobolicach (ul. Głowackiego 7 b
c). Treningi pomogą nam przygo-
tować się do Turnieju Tenisa Stoło-
wego, który odbędzie się 10 wrze-
śnia. 

Do zobaczenia na hali.

Zagrajcie z nami! 

Zadanie publiczne jest finansowane ze środków z budżetu Województwa 
Zachodniopomorskiego w ramach Programu Społecznik 2022 – 2024

W imponującym stylu zawod-
nicy Mechanika Bobolice zwycię-
żyli w rozgrywkach Klasy Okręgo-
wej zapewniając sobie awans kilka
kolejek przed końcem sezonu. 
29 zwycięstw, 1 remis i aż 194 zdoby-
te bramki. To pokazuje jak bardzo
boboliczanie zdominowali ligę.

Już przed rozpoczęciem sezo-
nu 2021/2022 Mechanik był
stawiany w gronie faworytów do
awansu. Po spadku zespół osłabił
się w niewielkim stopniu, co
pozwoliło myśleć o szybkim
powrocie na czwartoligowe boiska.
Ogromna siła w ofensywie zrobiła
wielką różnicę, a najlepszym tego
dowodem jest fakt, że Karol Jabło-
ński, czyli etatowy zdobywca
bramek w zespole prowadzonym
przez Tomasza Dudkę zdobył aż 77
bramek, co dało mu tytuł najlep-
szego strzelca w całej Polsce.
Zawodnicy Mechanika konse-
kwentnie mecz po meczu realizo-

wali swoje założenia i bez więk-
szego trudu przechodzili kolejnych
rywali. Wisienką na torcie był z
pewnością mecz, który przypie-
czętował awans, czyli zwycięstwo
nad Wrzosem Wrześnica aż 12:0,

choć to nie jedyny tak wysoki
wynik, ponieważ w innych
meczach Mechanik wygrywał
chociażby 16:1 z Grotem Bonin,
11:0 z Redłovią Redłowo czy 14:0 
z Wiarusem Żółtnica.

Mamy nadzieję, że w przy-
szłym sezonie nasi zawodnicy
zrobią wszystko, aby utrzymać się
w IV lidze, co wcale nie będzie
takie łatwe, bo zmierzymy się
chociażby z dwoma koszalińskimi

zespołami, czyli Bałtykiem i Gwar-
dią, Flotą Świnoujście czy Chemi-
kiem Police. Zachęcamy wszyst-
kich do śledzenia poczynań naszej
drużyny za pośrednictwem strony
Facebookowej klubu.

Wracamy do IV ligi 77
bramek zdobył
Karol Jabłoński,
uzyskując tytuł 
najlepszego strzelca
w całej Polsce

Zadanie współfinansowany ze środków Gminy
Bobolice w ramach zadania publicznego

Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu 
realizowanego przez MGLKS Mechanik


